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 Drugie półwiecze działalności 

 Małopolskiego TKKF   
 

zanowni Państwo! W poprzednim wydaniu Nr 15 „Kuriera” przed-
stawiłem wybrane wątki czwartego etapu rozwoju i działalności 

Małopolskiego TKKF do roku 2006. Od narodzin Towarzystwa minęło 
pół wieku. W tym pięćdziesięcioletnim marszu przez życie wiele się 

wydarzyło; tyle przeróżnych 
zdarzeń, gorszych i lepszych 
chwil, że dziś wszystkiego nie 
sposób już opisać, nawet wy-
mienić. Tamte minione lata 
przeszły już do historii, a my 
musimy iść dalej. Przypomnij-
my, co wówczas się wydarzyło. 
Zacznę od Jubileuszu „Złotych 
Godów” Małopolskiego TKKF.      
     Honorowy Patronat nad 
obchodami Jubileuszu 50. lecia 

Małopolskiego TKKF objęli: Wojewoda Małopolski Maciej Klima, Mar-
szałek Województwa Małopolskiego Marek Nawara oraz  Prezydent 
Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. Na czele Komitetu Organizacyj-
nego Jubileuszu stanęła Zofia Czupryna - Prezes Małopolskiego TKKF. 
     Do najważniejszych elementów obchodów jubileuszowych należały 

ogólnodostępne, masowe imprezy sportowo-rekreacyjne o charakte-
rze wojewódzkim pod hasłem „TKKF – Mieszkańcom Ziemi Małopol-
skiej”, organizowane przez Zarząd Wojewódzki TKKF oraz uroczysta 
gala, w trakcie której wyróżniono działaczy i sympatyków Towarzy-
stwa oraz ogniska i kluby TKKF.  
     Kulminacyjnym punktem obchodów było perfekcyjnie zorganizo-
wane spotkanie w dniu 16 listopada 2007 roku w Klubie Garnizono-
wym przy ul. Zyblikiewicza 1 w Krakowie. Obok zasłużonych działaczy 
Jubileusz swą obecnością zaszczycili włodarze Małopolski i Krakowa, 
Zarządu Głównego TKKF oraz przedstawiciele Departamentu Edukacji 
Urzędu Marszałkowskiego, Wydziału Spraw Społecznych UMK, Rady 
Przyjaciół Małopolskiego TKKF, klubów i stowarzyszeń kultury fizycz-
nej, zakładów pracy i instytucji, a także liczne grono dziennikarzy.  
     W trakcie jubileuszowej gali, na wniosek Zarządu Wojewódzkiego 
MTKKF, odznaczenia, nadane przez Prezydenta RP, otrzymali: 

- Złote Krzyże Zasługi: Kazimierz Kacer – Ognisko „Delfin” Tarnów, 
Agnieszka Karoń – KRS „Gwarek” Bukowno, Janusz Kras – Ognisko 
„Legiony” Tarnów, Włodzimierz Leśniak – Ognisko „Trójka” Kraków, 

Bogumił Peschak – Ognisko „Przyjaciel Konika” Kraków, Bogdan Ulicki 
– Ognisko „Energia” Kraków i Krzysztof Wlazło – Ognisko „Apollo”.  
- Srebrne Krzyże Zasługi: Kazimierz Bagnicki – Ognisko „Azoty” Tarnów 
i Halina Kulbacka – Ognisko „Leskowiec” Wadowice.   
 - Złote, Srebrne i Brązowe Odznaki „Za Zasługi dla Sportu” otrzymało 
pięćdziesięciu trzech działaczy. Srebrne i Brązowe Medale 750. Lecia 
Lokacji Krakowa otrzymało dziesięciu działaczy: Mieczysław Borowy – 
Prezes ZG TKKF, Tomasz Łopuszyński – były Prezes ZW KTKKF, Jerzy 
Małecki – były Prezes ZW KTKKF, Janusz Borek – ZW MTKKF, Janusz 
Handziuk – ZW MTKKF, Władysław Koczurek –„Hejnał” Kraków, Jan 
Krejcza – były działacz KTKKF, Kazimierz Pyż – TKKF Mittal Steel, Ma-
riusz Stanaszek – TKKF „Drogowiec”, Bogdan Ulicki – TKKF „Energia”. 
- Odznaki „Honoris Gratia”, nadane przez Prezydenta Miasta Krakowa, 
otrzymali: Zofia Czupryna – Prezes ZW MTKKF, Władysław Czernicki – 
ZW MTKKF, Tadeusz Kowalczyk – ZW MTKKF, Antoni Kowalski – Ogni-
sko Mittal Stell, Leszek Milli – ZW MTKKF, Karol Oleksy – ZW MTKKF, 
Bogumił Peschak – Ognisko „Przyjaciel Konika”, Seweryn Pozowski – 
Ognisko „Radość” i Leszek Tytko – ZW MTKKF. 
- Listy gratulacyjne Marszałka Województwa wręczono 21 działaczom, 
- Puchary i Medale 50. lecia MTKKF, za wybitne osiągnięcia w dziedzi-
nie upowszechniania kultury fizycznej w latach 1957 – 2007, Zarząd 
Wojewódzki MTKKF przyznał następującym Ogniskom i Klubom TKKF: 
TKKF Dobczyce, „Hejnał” Kraków, „Iskra” Tarnów, KSW „Krakus” 
Kraków, „Łączność” Kraków, „Poprad” Muszyna, „Radość” Kraków, 
„Raba” Bochnia, „Uklejna” Myślenice. 
 - Ponadto Medale 50. lecia Małopolskiego TKKF, za szczególne zasługi 
i wieloletnią, życzliwą pomoc w realizacji programu na rzecz upo-
wszechniania kultury fizycznej wśród mieszkańców Ziemi Małopolskiej 

S 

Z okazji Jubileuszu 50.lecia działalności Małopolskiego TKKF 
z  najlepszymi życzeniami: Marszałek Województwa Marek Nawa-

ra oraz Przewodniczący Sejmiku Województwa Małopolskiego 
Andrzej Sztorc. 

 

16 listopada 2007 r. Z okazji Jubileuszu 50.lecia Małopolskiego 
TKKF najlepsze życzenia i gratulacje przesyła Józef Lassota - 

Prezes KS „Cracovia”.  
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otrzymali: Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego, Gmina 
Bochnia, Miasto Brzesko, Miasto i Gmina Dobczyce, Miasto Gorlice, 
Miasto Kraków, Miasto Limanowa, Miasto i Gmina Niepołomice, 
Miasto Nowy Sącz, Miasto Tarnów, Gmina Szczurowa, Redakcja „Pol-
ska Gazeta Krakowska”, Redakcja „Dziennik Polski”, „Enion” Energia 
Sp. z o.o. Kraków i „Enion” Energia S.A. Kraków.      
     Prócz wymienionych odznaczeń i wyróżnień były też listy gratula-
cyjne; otrzymało je 158. działaczy, instruktorów, członków i sympaty-
ków TKKF, dziennikarzy oraz przedstawicieli miejskich i wojewódzkich 
władz administracyjnych Krakowa i Małopolski. Do grona tych zacnych 

osób dołączyli: Maciej Klima – były Wojewoda, Rafał Rostecki – Wi-
cewojewoda, Andrzej Sztorc – Przewodniczący Sejmiku Województwa 
Małopolskiego, Marek Nawara – Marszałek Województwa, Jacek 
Majchrowski – Prezydent M. Krakowa, Mieczysław Borowy – Prezes 

ZG TKKF, Elżbieta Jakubiak – Minister Sportu i Turystyki oraz Robert 
Korzeniowski – Mistrz Olimpijski, których w dowód wdzięczności za 
wieloletnią, życzliwą współpracę i wspieranie Małopolskiego TKKF 
wyróżniono statuetką „Złota Róża” i Medalem 50. lecia MTKKF. Pod-
czas uroczystości Małopolskie TKKF przyjęło wiele gratulacji, słów 
uznania, podziękowań i wyróżnień od instytucji, organizacji i klubów 
sportowych, wśród których warto wymienić: 
• Medal „Polonia Menor”, nadany przez Marszałka i Przewodniczące-
go Sejmiku Województwa Małopolskiego, 
• List gratulacyjny Marszałka Województwa Małopolskiego, 
• Puchar Prezydenta Miasta Krakowa, 
• Medal 50. lecia Zarządu Małopolskiego SZS, 
• Puchar 50. lecia Małopolskiego ZLZS,  

• Puchar 50. lecia Zarządu Śląskiego TKKF, 
• List gratulacyjny Prezesa KKS „Wawel”, 
• Medal 50. lecia Prezesa KS „Cracovia”. 
     Obchody 50. rocznicy powstania TKKF były dla Małopolskiego 
Towarzystwa wydarzeniem niezwykłym. Były okazją do podsumowa-
nia dorobku, określenia planów na przyszłość i uhonorowania tych 
wszystkich, którzy przez pół wieku wspólnie działali pod flagą TKKF. 
     Mógłbym to wydarzenie zakończyć miłym akcentem, gdyby nie 
przykry fakt, iż wnioski w sprawie odznaczeń wybitnych działaczy 
Małopolskiego TKKF Krzyżem Oficerskim i Kawalerskim Orderu Odro-
dzenia Polski, wystawione przez Komisję Odznaczeń przy Zarządzie 
Wojewódzkim Małopolskiego TKKF z okazji „Złotych Godów” naszej 
Organizacji, zaopiniowane przez Wojewodę i wysłane do Kapituły 
Odznaczeń Prezydenta RP, pozostały bez jakichkolwiek wyjaśnień 
i odpowiedzi. Za czasów PRL za tzw. krzyże „chlebowe” przysługiwał 
dodatek do renty lub emerytury. Dzisiaj te odznaczenia mają już tylko 
wymiar honorowy, bez gratyfikacji finansowych z tytułu ich posiada-
nia.  Dla działaczy, którzy przez ponad 50 lat z ogromną pasją tworzyli 
wspaniałą, niepowtarzalną historię naszej organizacji, byłby to jednak 
wyraz wdzięczności i docenienia wkładu ich pracy w tym wielkim 
dziele w zakresie sportu masowego i rekreacji fizycznej – czyżby to 
było zbyt wiele? Prowadzenie przez Małopolskie TKKF wielokierun-
kowej, bogatej w swej treści i formach, działalności – programowej, 
organizacyjnej i szkoleniowej, wymagało szczególnych działań 
w pozyskiwaniu niezbędnych środków finansowych na realizację 
przyjętych zadań. Źródłami finansowania tej działalności były: 
 - środki własne, pochodzące z działalności statutowej, głównie ze 
składek członkowskich od osób prawnych i fizycznych, wpisowego za 
udział w zajęciach i imprezach sportowo-rekreacyjnych oraz kursach 
szkoleniowych, 
- środki, uzyskane ze źródeł zewnętrznych, w szczególności od lokal-
nych władz samorządowych i innych gestorów, na realizację zadań 
publicznych, w ramach podpisanych porozumień i umów z Wojewódz-
twem Małopolskim, Gminą Miejską Kraków, Zarządem Głównym 
TKKF, Krajową Federacją „Sportu dla wszystkich”, Toruńskim Związ-
kiem TKKF, Samorządami Gmin i Miast, m.in. w Niepołomicach, Dob-
czycach, Bochni, Wieliczce, Gdowie, Raciechowicach, Szczurowej, 
Rzezawie, Łapanowie, Biskupicach, Kłaju i innymi podmiotami. 
      Gdyby tak ktoś postronny, nie znając całej prawdy, słyszał jak 
wiele instytucji wspomaga Małopolskie TKKF, mógłby przypuszczać, że 
sport masowy i rekreacja fizyczna u nas mają się bardzo dobrze – to 
złudne słowa. Nie ubliżając naszym darczyńcom, świadczona przez 
nich pomoc jest tylko małą kropelką w morzu potrzeb, a tych jest 
wiele – jest to uczciwa prawda, której nie da się obejść.  
     Tak przy okazji chcę wspomnieć, że już w roku 2013 w swej książce 
pt. W jaskini „Wawelskiego Smoka”, w imieniu członków i sympaty-
ków TKKF, dzieci i osób starszych, osób niepełnosprawnych i swoim 
własnym, zwracałem się do włodarzy Małopolski i Miasta Krakowa – 
do Panów: Wojewody, Marszałka Województwa i Prezydenta Krako-
wa,  w których to gestii jest nasza praca, zdrowie i wypoczynek, 
a także sport – nie tylko wyczynowy, lecz sport masowy i rekreacja 
fizyczna, prosząc o większe wsparcie. Ojczyzna jest to nasz wspólny, 
zbiorowy obowiązek, dlatego wciąż wierzę, że władze Małopolski 
pomocy nam nie odmówią. Preferowanie sportu wyczynowego oraz 
znikome, wręcz symboliczne wsparcie działalności Małopolskiego 
TKKF ze strony władz miejskich i wojewódzkich, podcina skrzydła 
społecznej pasji, niwecząc jej efekty. Odchodzą starzy działacze, na 
których dotąd spoczywał cały ciężar kultury fizycznej i rekreacji, 
a młodych brak. Oby tym, którzy jeszcze zostali, nie brakło sił i zapału 
do dalszej działalności, byśmy przetrwali kolejnych „parę” lat. Uzyski-
wane wsparcie finansowe ze źródeł publicznych, choć niewspółmier-
ne do potrzeb i oczekiwań, pozwala jednak na realizację wielu nie-
zwykle atrakcyjnych i wartościowych programów działań i planów 
pracy, promujących aktywny sposób życia - od dzieciństwa do późnej 
starości – i  wielu innych programów, o których już wspominałem.  
     W latach 2006-2010 gospodarka finansowa Małopolskiego TKKF 
była oszczędna i racjonalna, w pełni uzasadniona. Była przedmiotem 
kontroli Wojewódzkiej Komisji Rewizyjnej, głównie w zakresie realiza-
cji budżetu na poszczególne lata. Działalność ta była i jest zgodna 

 Z okazji Jubileuszu 50.lecia Małopolskiego TKKF serdeczne gratulacje 
i życzenia dalszych sukcesów składa Edward Stawarz –  

Prezes WKS „Wawel” Kraków   

 

Tak świętowano Jubileusz 50.lecia Małopolskiego TKKF. 
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z zasadami gospodarności i celowości w dysponowaniu środkami 
finansowymi i dotyczy głównie działalności statutowej TKKF. Wielkim 
sukcesem i wyróżnieniem dla działaczy Małopolskiego TKKF było 

przyznanie Zarządowi Wojewódzkiemu 
MTKKF prestiżowej Nagrody Marszałka 
Województwa Małopolskiego „Kryształy 
Soli” i tytułu laureata w kategorii „Sport, 
Zdrowie, Turystyka” dla najlepszych 
organizacji, prowadzących działalność 
pożytku publicznego w roku 2009. Wśród 
organizacji pozarządowych, upowszech-
niających w latach 2006-2010 i wcześniej 
sport i rekreację fizyczną w Małopolsce, 
znaczącą rolę spełniało Towarzystwo 
Krzewienia Kultury Fizycznej.  
     Ugruntowaną podstawą realizacji 
statutowych zadań naszego Towarzystwa 
była ponad 50. letnia tradycja TKKF, jego 
programowy i organizacyjny dorobek, 
wypracowane formy działalności i baza 
materialna, a przede wszystkim setki 
działaczy i wolontariuszy, skupionych 
w poszczególnych ogniwach naszej Or-
ganizacji. Głównym celem Małopolskiego 
TKKF była szeroka promocja działalności 

sportowo-rekreacyjnej w środowisku zamieszkania, nauki i pracy.  
     W minionych latach Zarząd Wojewódzki MTKKF, jego niższe struk-
tury i grono licznych działaczy, stworzyli wiele wartościowych, nowa-
torskich programów, pozyskując do współpracy nowych partnerów, 
a nade wszystko zyskując społeczne uznanie i poparcie, potwierdzając 
tym samym przydatność Towarzystwa. Ważnym elementem było 
dążenie do umacniania roli i eksponowania walorów i funkcji Sportu 

dla Wszystkich – od prozdrowotnych i proekologicznych, do wycho-
wawczych i inspirujących, w rodzinie i społeczeństwie.  
     6 czerwca 2010 roku, w Klubie Garnizonowym przy ul. Zyblikiewi-
cza w Krakowie, odbył się XVI Zjazd Wojewódzki Delegatów Małopol-
skiego TKKF. W trakcie obrad Zofia Czupryna – pełniąca przez wiele lat 
funkcję prezesa Małopolskiego TKKF, podziękowała wszystkim za 
współpracę, za razem osiągnięte sukcesy i oznajmiła, że nie będzie 
kandydować do Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF w ka-
dencji 2010-2014. Za swą aktywną pracę, przywiązanie do szczytnych 
ideałów Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej, XVI Wojewódzki 
Zjazd Delegatów MTKKF nadał Jej godność „Honorowego Prezesa 
Małopolskiego TKKF”. Tak naprawdę Pani Prezes nie odeszła od nas – 
nadal służy swą radą, pomocą i doświadczeniem, uczestnicząc 
w posiedzeniach Zarządu i Prezydium TKKF i w pracy Towarzystwa. 

     XVI Zjazd Delegatów wybrał nowe władze Towarzystwa, w składzie: 
- Zarząd Wojewódzki: Jan Golc – prezes, Leszek Tytko, Kazimierz Ba-
gnicki, Andrzej Staszczyk, Tadeusz Waśko – wiceprezesi, Władysław 
Łopatka – sekretarz, Władysław Koczurek – skarbnik, Halina Kulbacka, 
Leon Pitucha, Mieczysław Balicki, Kazimierz Bacik – członkowie Prezy-
dium oraz Tadeusz Kowalczyk, Magdalena Kwiek, Marian Król, Adam 
Mazur, Leszek Milli, Aleksander Molczyk, Sławek Rudawski, Stanisław 
Stoliński, Józef Szczepanek i Eugeniusz Żądło – członkowie Zarządu. 
- Wojewódzka Komisja Rewizyjna: Karol Oleksy – przewodniczący, 
Antoni Kowalski – wiceprzewodniczący, Bogumiła Hajduk – sekretarz 
oraz Lech Bejski i Kazimierz Pyż – członkowie. 
- Zjazd wybrał też delegatów na XV Krajowy Zjazd TKKF, w składzie: 
Kazimierz Bagnicki, Halina Kulbacka, Karol Oleksy i Tadeusz Waśko. Po 
mojej pisemnej rezygnacji z pełnienia obowiązków członka Zarządu 
i sekretarza MTKKF - z przyczyn zdrowotnych, funkcje te Zarząd po-
wierzył Januszowi Borkowi, wieloletniemu działaczowi władz woje-
wódzkich Małopolskiego TKKF, prowadzącemu wówczas zagadnienia 
szkolenia kadr instruktorskich oraz promocji Towarzystwa.  
     W IV kadencji Rady Przyjaciół Małopolskiego TKKF, wybranej na 
lata 2010-2014, na czele grona zacnych osobistości znów stanęła pani 
Ewa Bielecka. Pełny skład Rady był następujący: Ewa Bielecka – prze-
wodnicząca, Kazimierz Fliśnik, Stanisław Kracik, Jan Okoński, Marian 
Zalewski, Bolesław Żaba – wiceprezesi, Zofia Czupryna – sekretarz 
oraz Tadeusz Ambroży, Marian Cycoń, Grzegorz Czajka, Henryk Ga-
wor, Adam Gessler, Andrzej Golonka, Józef Kantor, Jerzy Kubieniec, 
Józef Lassota, Janusz Majcher, Mariusz Koperski (z upoważnienia 
burmistrza Zakopanego), Edward Mleczko, Jacenty Musiał, Marcin 
Pawlak, Stanisław Początek, Ireneusz Raś, Krzysztof Szczerski, Stani-
sław Szczurek, Paweł Rejdych (z upoważnienia burmistrza Trzebini), 
Tadeusz Ścigała, Stanisław Wójcik, Jolanta Zajączkowska.  
     W dniu 7 maja 2012 r. minęło 11 lat od uroczystego posiedzenia 
ZW MTKKF, inaugurującego działalność Rady Przyjaciół Małopolskiego 
TKKF. Już w pierwszej kadencji Rady, po rezygnacji Krzysztofa Görlicha 
z przewodniczenia Radzie, tego trudnego, acz szlachetnego zadania 
podjęła się Pani Ewa Bielecka – przedsiębiorca, prezes Stowarzyszenia 
na Rzecz Rozwoju – organizacji pożytku publicznego. Była kobietą 
czynu i sukcesu, która jako jedyna z kobiet ośmieliła się stanąć 
w szranki w wyborach o fotel Prezydenta Miasta Krakowa.   
     W programie działania Małopolskiego TKKF na lata 2010-2014 
zapisano, że wśród organizacji pozarządowych, prowadzących działal-
ność pożytku publicznego w zakresie upowszechniania rekreacji fi-
zycznej i sportu w województwie małopolskim, znaczącą rolę ma do 
spełnienia właśnie Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej. Ugrun-
towaną podstawą realizacji zadań statutowych winna być ponad 
50.letnia tradycja Towarzystwa, jego programowy i organizacyjny 
dorobek, sprawdzone formy działalności, baza materialna, a zwłaszcza 
powszechne, społeczne uznanie oraz setki wolontariuszy, skupionych 
w poszczególnych ogniwach Małopolskiego TKKF. Naczelnym celem 
Towarzystwa, tak jak dotychczas, ma być szeroka i ofensywna promo-
cja jego działalności w środowisku zamieszkania, pracy, nauki.  
     W latach 2010 – 2014 swoją ofertę programową TKKF nadal będzie 
kierować głównie do grup ludności najbardziej zagrożonych ze wzglę-
dów społecznych i zdrowotnych, tj. dzieci i młodzieży, osób o ograni-
czonej sprawności psychofizycznej, dotkniętych chorobami cywiliza-
cyjnymi, a także o niskim statusie materialnym i całych rodzin. Podej-
mowane działania powinny przyczynić się do wzrostu aktywności 
fizycznej mieszkańców Małopolski oraz nadawania Towarzystwu 
właściwej rangi i miejsca w systemie powszechnej kultury fizycznej.  
     W programie na lata 2010 – 2014 znalazł się także zapis, że Mało-
polskie TKKF nadal będzie dążyć do tego, aby jako organizacja mocna 
liczebnie, dobrze zarządzana i efektywnie wykorzystująca powierzone 
jej fundusze, była postrzegana przez władze państwowe i samorzą-
dowe, jako sprawdzony partner w kreowaniu polityki upowszechnia-
nia kultury fizycznej w województwie małopolskim, co moim zdaniem 
jest najważniejsze. Wg stanu na dzień 31 grudnia 2012 roku Zarząd 
Wojewódzki MTKKF, jako Związek Stowarzyszeń Kultury Fizycznej, 
posiadający osobowość prawną, wpisany do Krajowego Rejestru 
Sądowego, w swej strukturze organizacyjnej zrzeszał: 

 

W trakcie XVI Zjazdu Delegatów MTKKF pani Zofia Czupryna – Prezes Zarzą-
du Wojewódzkiego MTKKF i Prezes ZG TKKF Mieczysław Borowy, wręczają 

wyróżnienia działaczom Małopolskiego TKKF. 
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a/ Na prawach członków zwyczajnych bezpośrednich: 
- Powiatowy Związek – Tarnowskie TKKF (prezes Krzysztof Czyż). 
- 47 statutowych ognisk i klubów sportowo-rekreacyjnych TKKF po-
siadających osobowość prawną (w nawiasach ich ówcześni prezesi): 
Azory Kraków (Krzysztof Piwowar), Biprostal Kraków (Marek Klaś), 
Delfin Kraków (Teresa Pruchnicka), Drogowiec Kraków (Mariusz Sta-
naszek), Energia Kraków (Bogdan Ulicki), Hejnał Kraków (Władysław 
Koczurek), Kliny Kraków (Bartosz Karwowski), Krakus Kraków (Piotr 
Wróbel), Luz Kraków (Tadeusz Natkaniec), ArcelorMittal Kraków 

(Kazimierz Pyż), Nucleus Kraków (Zdzisław Lalowicz), Przyjaciel Konika 
Kraków (Bogumił Peschak), Radość Kraków (do roku 2011 Seweryn 
Pozowski), Raj Kraków (Jan Radzikowski), Taneczne Ognisko Kraków 
(Jan W. Golc), Wieczysta - Dom Sportu Kraków (Jan Zduński), Oświe-
cenia Kraków (Marek Hohenauer), Słoneczny Krąg Kraków (Wojciech 
Zając), Top Spin Kraków (Adam Surmacz), Seiken Kraków (Przemysław 
Sikora), Łączność Kraków (Michał Śliwka), Widok Kraków (Anastazy 
Kubicz), Asklepios Kraków (Bronisław Stupka), Carlina Rabka (Marek 
Ziemianin), Dobczyce (Władysław Pazdur), Dąbrówka N. Sącz (Wie-
sław Kądziołka), Leskowiec Wadowice (Halina Kulbacka), Lubogoszcz 
Mszana Dolna (Tadeusz Zapała), Old Boys Zakopane (Tadeusz Maj-
och), Motor Andrychów (Tomasz Andrejko), Poprad Muszyna (Adam 
Mazur), Promień Bochnia (Mieczysław Balicki), Raba Bochnia (Kazi-
mierz Bacik), Sokół Brzesko (Stanisław Stoliński), Spartakus Gorlice 
(Stefan Maryńczak), Uklejna Myślenice (Eugeniusz Żądło), Wiarus 
Niepołomice (Leon Pitucha), Zamek Rabsztyn (Danuta Muszalska), 
Splot Andrychów (Kazimierz Sysło), Gwarek Bukowno (Sławomir Ru-
dawski), Jura Wolbrom (Ireneusz Siwiecki), Gorce Nowy Targ (Grze-
gorz Wrona), Pcim (Stanisław Druzgała), Rekreacja Szczurowa (Jaromir 
Radzikowski), Halny N. Sącz (Tadeusz Waśko), Starówka N. Sącz (Ma-
rek Kasieczka), Ewa N. Sącz (Anna Boruch). 
b/ Na prawach członków zwyczajnych pośrednich:  
- 11 ognisk i klubów statutowych sportowo-rekreacyjnych posiadają-
cych osobowość prawną, zrzeszonych w Tarnowskim TKKF: Azoty 

Tarnów (Józef Szczepanek), Delfin Tarnów (Kazimierz Kacer), Dunajec 
Ostrów (Zbigniew Siedlik), Kyokushin Karate Tarnów (Wiesław Gwizd), 
Legiony Tarnów (Janusz Kras), Pogórze Ciężkowice (Marian Król), Sami 
Swoi Dąbrowa Tarnowska (Krzysztof Niemieć), Senior Tarnów (Włady-
sław Czernecki), Wirusek Tarnów (Elżbieta Sas), Maraton Tarnów 
(Tadeusz Muriasz), Iskra Tarnów (Stanisław Kornaś). 
c/ Na prawach członków nadzwyczajnych: 
- 5 ognisk regulaminowych – bez osobowości prawnej: Apollo Kraków 
(Elżbieta Okine-Tyrkiel), Redruk Tarnów (Janusz Księżyk), Zryw Nowy 
Sącz (Janusz Poręba), Tramwajarz Kraków (Andrzej Mitka), Kometka 
Tarnów (Tadeusz Słowik). 
      Z ogólnej liczby 64 ogniw TKKF, 25 z nich funkcjonowało na terenie 
Krakowa, w tym: 
- 23 Kluby i Ogniska, jako członkowie zwyczajni bezpośredni: Azory, 
Asklepios, ArcelorMittal, Biprostal, Delfin, Drogowiec, Energia, Hejnał, 
Kliny, Krakus, Luz, Łączność, Nucleus, Oświecenia, Przyjaciel Konika, 
Radość, Raj, Słoneczny Krąg, Seiken, Taneczne Ognisko, Top Spin, 
Widok, Wieczysta-Dom Sportu, 
- 2 Ogniska, jako członkowie nadzwyczajni: Apollo, Tramwajarz. 
     W Tarnowie i powiecie tarnowskim działało 14 ogniw TKKF, w tym: 
- 1 związek powiatowy – Tarnowskie TKKF,  
- 11 klubów i ognisk TKKF, jako członkowie zwyczajni bezpośredni, 
- 2 ogniska TKKF na prawach członków nadzwyczajnych. 
     W pozostałych rejonach Województwa było 25 ogniw TKKF, w tym:  
- 24 Kluby i Ogniska TKKF - członkowie zwyczajni bezpośredni, 
- 1 Ognisko TKKF – członek nadzwyczajny. 
     Obecnie większość z wymienionych powyżej ogniw TKKF uległo już 
likwidacji, albo jest zawieszonych. 
      Oprócz działaczy Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF 
pełniących funkcje z wyboru, w latach 1957 – 2012 w wojewódzkich 
strukturach Krakowskiego/Małopolskiego TKKF zatrudniano też pra-
cowników administracyjno-biurowych i ekonomiczno-księgowych, 
w ilości niezbędnego minimum, gwarantującego w podstawowym 
zakresie funkcjonowanie Towarzystwa. W archiwum Małopolskiego 
TKKF zachowały się dokumenty byłych pracowników, wśród których 
m.in. byli: Małgorzata Augustyn, Marianna Bańbuła, Urszula Bednarz-
Adamus, Zbigniew Bibro, Janina Czura, Izabela Dańkowska, Janusz 
Borek, Maria Dorman, Andrzej Drewniak, Władysława Dubiel, Danuta 
Dyląg, Barbara Florczyk, Wojciech Gąsienica-Józkowy, Zofia Giba, 
Janina Jaworska, Kaja Korabek, Janusz Kostowal, Dagmara Kowalska, 
Józef Kozioł, Anna Krawiec, Maria Łazarska, Tomasz Łopuszyński, 
Maria Malinowska, Władysław Marcela, Kazimierz Marchiński, Wło-
dzimierz Marcinkowski, Zofia Ostrowska, Antoni Paradowski, Marian-
na Podkowa, Izabela Rajska, Jacek Romiszewski, Apoloniusz Rzepecki, 
Andrzej Sękowski, Janina Strychacka, Anna Superata, Ewa Superata, 
Barbara Szczepkowska, Aleksandra Szczęśniak-Wątocka, Czesława 
Szczurek, Roman Szpak, Maria Szymańska i kilka innych osób, których 
nie jestem w stanie wymienić.  
     Tak było do roku 2012, w którym Małopolskie TKKF obchodziło 55. 
rocznicę swego istnienia. Dalsze informacje z życia i działalności Ma-
łopolskiego TKKF zostaną przedstawione w kolejnych wydaniach 
„Kuriera Małopolskiego TKKF”. 

 

 

Turniej w Halowej Piłce Nożnej Chłopców 
z okazji 102 Rocznicy Odzyskania Niepodległości 

 
 dniu 11 listopada 2020 roku w Krakowie rozegrany został Tur-
niej w Halowej Piłce Nożnej Chłopców z okazji 102 Rocznicy 

Odzyskania Niepodległości. Głównym organizatorem turnieju był 
Zarząd Wojewódzki Małopolskiego TKKF, a Partnerem Młodzieżowy 
Dom Kultury im. Janusza Korczaka i MPCE S.A. Kraków. Wsparcia 
finansowego imprezie udzieliła Gmina Miejska Kraków, a obsługę 
medialną Turnieju zabezpieczał „Kurier Małopolskiego TKKF”. 

     Otwarcia turnieju dokonał prezes ZW MTKKF Leszek Tytko, w towa-
rzystwie wiceprezesa Małopolskiego TKKF Karola Oleksego, Daniela 
Pierko i Zbigniewa Kiecia. W turnieju wzięło udział 8 zespołów z po-
działem na dwie czterozespołowe grupy. 
     Zestawienie gier eliminacyjnych w grupach: 
Grupa A: 
•Młoda Gwardia – „Huragan” Mistrzejowice  1:9 

W 

Rok 2010. Podziękowanie za długoletnią działalność w kierowaniu Mało-
polskim Towarzystwem Krzewienia Kultury Fizycznej składa pani Zofii 

Czuprynie Leszek Tytko - ówczesny Wiceprezes ZW MTKKF. 
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• „Toshiba Team” – MKS Mistrzejowice II                    - 7:0   
•MKS Mistrzejowice II – „Młoda Gwardia”                  - 5:2  
•”Huragan” Mistrzejowice – „Toshiba Team”             - 3:1  
•MKS Mistrzejowice II – „Huragan” Mistrzejowice    - 1:1  
• „Toshiba Team” – „Młoda Gwardia”                          - 9:0  
Grupa B:                
• „Iskra” Kraków – „Partyzant” Nowa Huta                 - 0:2  
• “Pacos de Ferreira” – MKS Mistrzejowice I              - 2:1  
•MKS Mistrzejowice I – „Partyzant” Nowa Huta        - 4:1  
• “Pacos de Ferreira” – Iskra Kraków                            - 7:0  

• „Iskra” Kraków – MKS Mistrzejowice I                       - 0:3  
• “Pacos de Ferreira” – “Partyzant” Nowa Huta         - 2:0  
Półfinały: 
• „Huragan” Mistrzejowice – MKS Mistrzejowice I    - 3:1  
• “Toshiba Team” – “Pacos de Ferreira”                      - 0:0 (k.4:5)  
Mecz o III miejsce: 

•MKS Mistrzejowice I – „Toshiba Team”                     - 1:6  
Finał: 
• “Huragan” Mistrzejowice – “Pacos de Ferreira”     - 0:3                      
     Klasyfikacja prowadzona była drużynowo i indywidualnie: na naj-
lepszego strzelca bramek i najlepszego bramkarza turnieju. W turnieju 
zwyciężył zespół „Pacos de Ferreira”, miejsce drugie zajęła drużyna 
„Huragan” Mistrzejowice, a trzecie „Toshiba Team”.  

     Skład zwycięskiej drużyny: 
Kamil Ciecko, Patryk Wójcik, 
Sebastian Kowalski, Mateusz 
Nosek, Wiktor Karkoszka, 
Damian Klimek, Nikodem 
Capek, Patryk Kustosz, Mikołaj 
Zwierzyński, Artur Gasiński.  
     Królem strzelców został 
Mateusz Motłoch z  „Toshiba 
Team”, a najlepszym bramka-
rzem Nikodem Capek z „Pacos 
de Ferreira”. 
     Trzy najlepsze zespoły  
otrzymały puchary, medale 
i dyplomy, a wszystkie zespoły 
okolicznościowe dyplomy 
i plecaczki. Zawodnicy wyróż-
nieni indywidualnie otrzymali 
statuetki i dyplomy.  

      Dekoracji zespołów 
i wyróżnionych zawodników 
dokonali: Prezes Małopolskie-
go TKKF Leszek Tytko, Wice-

prezes Małopolskiego  TKKF Karol Oleksy oraz Daniel Pierko.  
    W turnieju udział wzięło 60 zawodników oraz 4 osoby obsługi sę-
dziowskiej i technicznej. Hala sportowa wewnątrz była udekorowana 
flagami i banerami TKKF i sponsorów oraz banerami Gminy Miejskiej 
Kraków i MDK im. Janusza Korczaka w Nowej Hucie. 

Echa XXI Otwartych Mistrzostw Małopolskiego TKKF  
w Kręglach - Memoriał Fr. Czesława Klinika 

 
 dniu 28.11.2020 r. na automatycznej kręgielni w Brzesku odby-
ły się XXI Otwarte Mistrzostwa Małopolskiego TKKF w Kręglach 

– Memoriał Fr. Czesława Klinika. Honorowy Patronat nad Mistrzo-
stwami objął Marszałek Województwa Małopolskiego Witold Ko-
złowski. Głównym organizatorem imprezy, której celem jest popula-
ryzacja gry w kręgle, rozwój kręglarstwa, jako sportu dla każdego oraz 

nawiązywanie i utrzymywanie kontaktów sportowo-rekreacyjnych, 
był Zarząd Wojewódzki Małopolskiego TKKF, przy współudziale Ogni-
ska TKKF „Sokół” Brzesko.  
     Sponsorem Turnieju był Urząd Marszałkowski Województwa Ma-
łopolskiego. 
     Otwarcia Mistrzostw dokonał Wiceprezes Zarządu Wojewódzkiego 
Małopolskiego TKKF Karol Oleksy, w obecności: Marka Serwina – 
prezesa Ogniska TKKF „Sokół” Brzesko oraz Bogumiła Kulki – główne-
go sędziego Mistrzostw. Turniej rozegrano w następujących katego-
riach wiekowych: 
- chłopcy (ur. po 01.07.2008) 
- młodzicy (ur. 01.07.2005 – 30.06.2008) 
- juniorzy (ur. 01.07.2001 – 30.06.2005) 
- seniorka / senior (ur. przed 01.07.1996) 
     Klasyfikacja prowadzona była indywidualnie we wszystkich katego-
riach wiekowych. W kategoriach: chłopcy, młodzicy i juniorzy zawod-
nicy oddawali 40 rzutów do pełnych kręgli (na każdym torze automat 
ustawiał 9 kręgli), po 10 rzutów na torze. W kategorii seniorzy zawod-
nicy oddawali po 60 rzutów do pełnych kręgli, po 15 rzutów na torze. 
     W kategoriach seniorzy – mężczyźni, po eliminacjach odbył się 
finał, w którym startowało 8 zawodników. W kategoriach seniorki – 
kobiety, odbyły się tylko eliminacje, ponieważ w Mistrzostwach star-
towały tylko dwie zawodniczki. 

 
 

 
 

W 

Drużyna MKS Mistrzejowice I w towarzystwie  
prezesa ZW MTKKF Leszka Tytko. 

Organizatorzy i prowadzący Turniej: 
Prezes ZW MTKKF Leszek Tytko 

(w środku), Wiceprezes ZW MTKKF 
Karol Oleksy (z lewej) i Zbigniew Kieć . 

Karol Oleksy - Wiceprezes ZW MTKKF i Zbigniew Kieć 
– organizatorzy i prowadzący turniej z ramienia Małopolskiego TKKF. 
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     W Mistrzostwach uzyskano następujące najlepsze wyniki: 
     Kategoria: dziewczynki, młodziczki, juniorki młodsze, juniorki - brak 
zawodniczek. Kategoria: juniorzy młodsi – brak zawodników. 
W Kategorii chłopcy startował tylko jeden zawodnik:  
1.Serwin Maksymilian - Brzesko - 99 pkt.   
     Kategoria młodzicy - startował jeden zawodnik: 
1. Cisak Paweł – Jadowniki  - 187 pkt.     
     Kategoria juniorzy - startował jeden zawodnik: 

1.Czernecki Damian - Brzesko   -   317 pkt.      
Kategoria seniorki (eliminacje):  
1.Biel Małgorzata - Brzesko      -    328  pkt.  
2.Oleksy Katarzyna -Kraków     -    181 pkt.  
     Kategoria seniorzy – suma punktów z eliminacji i finału: 
1.Szuba Edward - Brzesko         -    361      +       367    =   728 pkt.  

2.Baran Grzegorz  -  Brzesko       -     353      +       373    =   726 pkt. 
3.Kordecki Bartłomiej - Brzesko  -     372      +       349    =   721 pkt.  
4.Serwin Marek - Brzesko            -     357      +       356    =  713 pkt.  
5.Czernecki Damian – Brzesko    -     349      +       357    =   706 pkt. 
6.Zydroń Szczepan – Brzesko      -     330      +       326    =   656 pkt. 
7. Baran Jakub – Brzesko             -     344      +       325    =   669 pkt. 
8.Cisak Grzegorz – Jadowniki      -     312      +       283    =   595 pkt. 
     Za I, II i III miejsce w klasyfikacji indywidualnej zawodnicy otrzyma-
li: medale i dyplomy. Zwycięzcy w kategoriach: chłopcy, młodzicy, 
juniorzy oraz seniorka/senior otrzymali statuetki i puchary. Najmłod-
szy uczestnik otrzymał nagrodę niespodziankę – dużego świątecznego 
mikołaja.  
     Dekoracji zawodniczek i zawodników dokonali:  
- Karol Oleksy – Wiceprezes Zarządu Wojewódzkiego MTKKF. 
- Marek Serwin – Prezes Ogniska TKKF „Sokół” Brzesko. 
- Bogumil Kulka – Główny Sędzia Mistrzostw.  
W Mistrzostwach wzięło udział 15 uczestników z następujących miej-
scowości województwa małopolskiego: Brzesko, Jadowniki, Krakowa. 
Frekwencja była bardzo mała ze względu na sytuację pandemiczną 
w Polsce. Obawa przed zarażeniem się koronawirusem spowodowała, 
że udział w imprezie wzięła niewielka ilość startujących. Impreza 
przebiegała w bardzo miłej atmosferze stworzonej przez uczestników 

i organizatorów. Obiekt był udekorowany flagami TKKF i banerami  
Małopolskiego TKKF. Sędzią głównym XVIII Otwartych Mistrzostwach 
Małopolskiego TKKF w kręglach – Memoriał Fr. Czesława Klinika był 
Bogumił Kulka, a sędzią sekretarzem Katarzyna Oleksy z Biura Zarządu 
Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF. 

 

Zakończenie Cyklu Otwartych Turniejów „Grand Prix” 
Małopolskiego TKKF w Tenisie Stołowym w roku 2020 

 
 sobotę, 5 grudnia 2020 roku, w dużej hali sportowej KS „Bro-
nowianka” w Krakowie przy ul. Zarzecze 124A, odbył się IV 

Turniej Tenisa Stołowego z Cyklu Otwartych Turniejów „Grand Prix” 
Małopolskiego TKKF „Cztery Pory Roku” w Tenisie Stołowym.  

Patronat Honorowy nad tą imprezą objął  
Marszałek Województwa Małopolskiego Witold Kozłowski. 

     W zawodach udział wzięło 156 uczestników, w tym: 125 zawodni-
czek i zawodników, sędziów, organizatorów i opiekunów drużyn. 
Zawodnicy reprezentowali następujące kluby sportowe, ogniska TKKF 
i miejscowości: GOK Charsznica, Stowarzyszenie „Siemacha” Kraków, 
MKS „KSOS” Kraków, „Sokół” Brzesko, „Solne Miasto” Wieliczka, KS 
„Polonia” Wilczkowice, Żabno”, UKS „Rokicie” Szczytniki, LKS „Do-
brzanka” Dobra, UKS „Zarabie” Myślenice, „Skawa” Wadowice, UKS 
„Joola” Kraków, MOKSiR Czchów, MKS „Centrum” Kraków, UKS „Gryf” 
Gdów, CKiS Skawina, LUKS Skrzyszów, TKKF „Apollo”, oraz Proszowice, 

Nowe Brzesko, Zakopane, Andrychów, Głogoczów, Wierzchosławice, 
Rząska, Kraków i okolice. 
     Zawody rozegrano w grach pojedynczych i deblu systemem do 
dwóch przegranych, i w grupach, w zależności od ilości zawodników 
w poszczególnych kategoriach, w następujących grupach wiekowych: 
- dziewczęta i kobiety: do lat 10, 11-15 lat. 16-60 lat. 
- chłopcy i mężczyźni: do lat 10, 11-15 lat, 16-45 lat, 46-60 lat, 60+. 
     Otwarcia imprezy dokonał Prezes Zarządu Wojewódzkiego MTKKF 
Leszek Tytko, przy współudziale organizatorów i sędziów imprezy.  
     W poszczególnych kategoriach i grupach wiekowych zwyciężyli: 
I. Wśród dziewcząt do lat 10 zwyciężyła Aleksandra Karolczuk (GOK 
Charsznica), miejsce II zajęła Julia Gaj (UKS Rokicie, miejsce III Zuzanna 
Mardosz (UKS „Rokicie”), a IV Karolina Utylska (MKS Centrum). 
II. W grupie dziewcząt 11-15 lat zwyciężyła Zuzanna Bezak (CKiS Ska-
wina), miejsce II zajęła Gabriela Kostuch (UKS „Rokicie”), III Kaja Kon-
stantyn (KSOS Kraków), a IV Urszula Jambur (GOK Charsznica). 

W 

Dekoracji zawodników dokonuje Wiceprezes Zarządu 
 Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF Karol Oleksy. 

Najlepsi zawodnicy w kategorii seniorów 
w towarzystwie organizatorów i sędziego głównego Mistrzostw. 
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III. Wśród kobiet 16-60 lat zwyciężyła Dorota Nowacka (UKS Joola), 
miejsce II zajęła Joanna Piątek (GOK Charsznica), miejsce III Natalia 

Tuleja GOK Charsznica), a miejsce IV Mariola Kropiewnicka.  
IV. Wśród seniorek 60+ zwyciężyła Magdalena Łapińska, a miejsce II 
zajęła Agnieszka Maciejowska. 
V. Wśród chłopców do lat 10 zwyciężył Maciej Mardosz (UKS „Roki-
cie”), miejsce II zajął Nikodem Nagel (MOKSiR Czchów), III miejsce 
Artur Stachel (UKS „Rokicie”), a IV Denis Bogatski (MKS „Centrum”). 
VI. W grupie chłopców 11-15 lat zwyciężył Kacper Nagiel (MOKSiR 
Czchów), miejsce II zajął Bartłomiej Kądziołka (LUKS Skrzyszów), III 
miejsce Paweł Piróg („Siemacha” Kraków), a IV Kajetan Kanownik 
(MOKSiR Czchów).  
VII. W kategorii mężczyzn 16-45 lat zwyciężył Wojciech Waliczek 

(Zakopane), miejsce II zajął Andrzej Dźwig („Zarabie” Myślenice), III 
Artur Marchewka („Gryf” Gdów), a IV Leszek Maduzia (Żabno).  
VIII. W grupie mężczyzn 46- 60lat zwyciężył Mariusz Bochenek, miej-
sce II zajął Marek Stoszko (Tarnów), III miejsce Artur Stoszko (Wierz-
chosławice), a IV miejsce Wacław Piękosz („Sokół” Brzesko). 

IX. W najstarszej kategorii wiekowej 60+zwyciężył Jerzy Miśkowiec, 
a miejsce II zajął Jan Mrózek – obaj LKS „Dobrzanka”. 

X. W grach podwójnych z udziałem piętnastu par deblowych zwycięży-
ła para: Damian Jedynak – Damian Dąbrowski, miejsce II zajęła para: 
Wojciech Waliczek - Andrzej Dźwig, miejsce III para: Artur Stoszko - 
Marek Stoszko, a miejsce IV para Paweł Winkler – Leszek Maduzia. 
XI. Najlepsi zawodnicy w każdej kategorii i grupie wiekowej w grach 
pojedynczych i deblu otrzymali pamiątkowe medale, upominki rze-
czowe, dyplomy i słodycze, a wszyscy zawodnicy napoje chłodzące. 
XII. Imprezę przeprowadzono przy finansowym wsparciu Wojewódz-
twa Małopolskiego i Gminy Miejskiej Kraków. 
XII. Nad organizacyjnym przebiegiem imprezy osobiście pieczę spra-
wował Prezes Zarządu Wojewódzkiego MTKKF Leszek Tytko, a obsłu-

gę medialną imprezy zabezpieczał „Kurier Małopolskiego TKKF”. 
XIV. Obsługę sędziowską i prowadzenie imprezy zabezpieczali pani 
Agnieszka Piotrowska i pan Józef Mierzwa, (jako sędzia główny), 
z Krakowskiego Okręgowego Związku Tenisa Stołowego. 

 
Echa XIX Otwartych Mistrzostw Małopolskiego TKKF 

w Badmintonie o „Złotą Rakietkę” 
Honorowy Patronat – Witold Kozłowski - Marszałek Województwa Małopolskiego 

 
 niedzielę 6 grudnia 2020 roku w dużej hali sportowej KS „Bro-
nowianka” przy ul. Zarzecze 124 A w Krakowie odbyły się XIX 

Mistrzostwa Małopolskiego TKKF w Badmintonie o „Złotą Rakietkę”. 
     Organizatorem Mistrzostw był Zarząd Wojewódzki Małopolskiego 
TKKF, a partnerem imprezy Województwo Małopolskie. 
      Medialnie Mistrzostwa obsługiwał „Kurier Małopolskiego TKKF”.  
     Celem imprezy była popularyzacja badmintona wśród mieszkań-
ców Krakowa i Małopolski, w szczególności wśród dzieci i młodzieży, 

propagowanie zdrowego wypoczynku poprzez aktywność ruchową, 
wymiana doświadczeń, nawiązywanie kontaktów koleżeńskich po-
między uczestnikami oraz wyłonienie najlepszych zawodników 
w poszczególnych kategoriach i grupach wiekowych. 
     XIX Mistrzostwa Małopolskiego TKKF zostały zorganizowane 
w dobie pandemii koronawirusa w Polsce, zgodnie z przepisami sani-
tarnymi, które aktualnie obowiązują. Niestety z tego też powodu 
frekwencja na imprezie była mniejsza niż w latach poprzednich. 

W 

Pamiątkowe ujęcie uczestników IV turnieju tenisa stołowego, w ramach 
Cyklu Turniejów „Grand Prix” Małopolskiego TKKF w roku 2020.  

Najlepsze seniorki 60+: Magdalena Łapińska (I m.) i Agnieszka 
Maciejowska (II m.) w towarzystwie prezesa MTKKF Leszka Tytko. 

Tak grali tenisiści stołowi w kat. 11-15 lat. Najlepsze pary deblowe w towarzystwie prezesa  
Małopolskiego TKKF Leszka Tytko. 
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     Sytuację tę spowodowała obawa przed zarażeniem koronawiru-
sem. W imprezie udział wzięło 64 uczestników, w tym 59 zawodniczek 
i zawodników w grach pojedynczych i deblu, a także 5 osób - organiza-
torów i sędziów imprezy. Zawodnicy reprezentowali następujące 

ogniska TKKF, kluby sportowe i miejscowości: Kraków, Bolesław, 
Niepołomice, Wieliczka.  
      XIX Otwarte Mistrzostwa Małopolskiego TKKF w Badmintonie 
otworzył Wiceprezes Zarządu Wojewódzkiego Karol Oleksy, w towa-
rzystwie członka Zarządu Wojewódzkiego Tadeusza Kowalczyka oraz 
Józefa Mierzwy - głównego sędziego XIX Mistrzostw.  
     Mistrzostwa rozegrano zgodnie z przepisami Polskiego Związku 
Badmintona w nw. kategoriach wiekowych, z podziałem na płeć:  
- Dziewczynki i kobiety: 6-10 lat, 11-15 lat, 16-40 lat, 41-60 lat,  
- Chłopcy i mężczyźni: 11-15 lat, 16-40 lat, 41-55 lat, 56-70 lat, 70+  
- Deble „open” (1 kategoria). 
     Zawody przeprowadzono systemem do dwóch przegranych 
i w grupach (każdy z każdym), w zależności od ilości zawodników 
w danej grupie wiekowej. 

     W poszczególnych kategoriach wiekowych uzyskano wyniki:  
1.W grupie dziewcząt 6-10 lat zwyciężyła Patrycja Dec, miejsce II 
zajęła Natasza Putała, a III Julia Gałczyńska (wszystkie trzy z Krakowa). 
2. Wśród dziewcząt 11-15 lat zwyciężyła Julia Dec (Kraków). 
3. Wśród kobiet 16-40 lat zwyciężyła Ewa Kałuża (Niepołomice), miej-
sce II zajęła Dominika Masłowska (Bolesław), a miejsce III Malwina 
Szulińska (Bukowno). 
4. W grupie kobiet 41-60 lat zwyciężyła Dorota Gałczyńska (Kraków), 
a miejsce II zajęła Krystyna Krzyściak (Kraków). 
5. Wśród chłopców 11-15 lat zwyciężył Wiktor Gałczyński (Kraków), 
miejsce II Kacper Skubiński (Wieliczka), a III Wiktor Musiał(Kraków). 
6. W grach mężczyzn 16-40 lat zwyciężył Bartosz Turski (Bolesław),  
miejsce II zajął Jakub Imielski (Bolesław), a III Jakub Pieczara (Kraków). 
7. Wśród mężczyzn 41-55 lat zwyciężył Bartłomiej Musiał (Kraków), 
miejsce II Krzysztof Knapik (K-ów), a III Krzysztof Skubiński (Wieliczka). 
8. Wśród mężczyzn 56 – 70 lat zwyciężył Jacek Kwiatkowski (Kraków). 

9. W najstarszej kategorii wiekowej mężczyzn (powyżej 71 lat) zwycię-
żył Ignacy Tokarz (Kraków), miejsce II zajął Marek Kremer (Kraków),  
a miejsce III Władysław Kućmierczyk (Zielonki). 
 10. W grach podwójnych „open”, z udziałem 12 par deblowych, 

zwyciężyła para: Jakub Imielski - Bartosz Turski, miejsce II zajęła para: 
Bartłomiej Musiał - Izabela Okwieka Musiał, a miejsce III para: Jakub 
Pieczara - Mateusz Kwinta. 
     Najmłodszymi uczestniczkami Mistrzostw były siostry Julia i Emilia 
Gałczyńskie (8 lat - Kraków), a zawodnikiem najmłodszym Szymon 
Kogut (11 lat - Kraków). Zawodnikiem najstarszym był Władysław 
Kućmierczyk (Zielonki). 
     W klasyfikacji na najliczniejszą ekipę wygrał zespół AZS UP Kraków. 
Zdobywcy pierwszych trzech miejsc w poszczególnych kategoriach 
i grupach wiekowych Mistrzostw, w grach pojedynczych i w deblu 
„open”, otrzymali pamiątkowe statuetki, okolicznościowe medale 
i dyplomy, a za miejsca IV-VI dyplomy. Zawodniczki najmłodsze oraz 
zawodnicy najmłodszy i najstarszy otrzymali upominki rzeczowe 

i dyplomy. Ponadto wszyscy uczestnicy zawodów otrzymali napoje, 
ufundowane przez sponsora.      
      Zawody przeprowadzono przy wsparciu finansowym Wojewódz-
twa Małopolskiego.  
     Zawody prowadzili i sędziowali: Józef Mierzwa – Sędzia Główny 
Mistrzostw, Agnieszka Piotrowska – Sędzia Sekretarz, Tadeusz Kowal-
czyk – Sędzia Sekretarz, Karol Oleksy – Sędzia Sekretarz, Katarzyna 
Oleksy – Sędzia Sekretarz.  
     Dekoracji zawodniczek i zawodników dokonali: Karol Oleksy - Wi-
ceprezes Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF oraz Tadeusz 
Kowalczyk - Członek Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF. 
     XIX Mistrzostwa Małopolskiego TKKF w Badmintonie o „Złotą Ra-
kietkę przebiegały w miłej, sportowej atmosferze, stworzonej przez 
ich organizatorów i samych uczestników. Warto nadmienić, że już od 
lat Mistrzostwa Małopolskiego TKKF w Badmintonie o „Złotą Rakiet-
kę” mają wysoką rangę w programie imprez badmintonowych nie 
tylko w Małopolsce, lecz również w Polsce. 

Marek Kremer i Władysław Kućmierczyk – długoletni badmintoniści, 
uczestniczący w Mistrzostwach MTKKF o „Złotą Rakietkę”. 

Rozgrywki par deblowych „open”. Dekoracji zawodników dokonują Wiceprezes ZW Małopolskiego TKKF 
Karol Oleksy i Członek ZW MTKKF Tadeusz Kowalczyk. 

Logo XIX Mistrzostw Małopolskiego TKKF w Badmintonie. 
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„TKKF naszym mieszkańcom” w roku Jubileuszu 30-lecia 
Spółdzielni Mieszkaniowej „Mistrzejowice-Północ”. 

 
godnie z umową z dnia 16.09.2020 r., w okresie od 18.10.2020 
do 11.12.2020, zostały zorganizowane i przeprowadzone wyda-

rzenia o charakterze otwartych imprez sportowo-rekreacyjnych pod 
hasłem „TKKF naszym mieszkańcom” w roku Jubileuszu 30-lecia Spół-
dzielni Mieszkaniowej Mistrzejowice-Północ.  
     Bezpośrednim organizatorem i koordynatorem ww. imprez było 

Ognisko TKKF „Apollo” przy SM „Mistrzejowice-Północ”. Szczególny 
charakter miały imprezy otwarte dla dzieci i młodzieży, zamieszkałej 
w zasobach tej Spółdzielni. Dzięki udzielonemu wsparciu Spółki MPEC 
w tym trudnym okresie, w dniach 4, 6, 9, 13, 17, 18 i 19.11.2020 r. 
udało się zorganizować i przeprowadzić m.in. wydarzenia pod hasłem 
„Zabawa na 102”, z okazji 102 rocznicy Odzyskania Niepodległości 
i 30-lecia Spółdzielni Mieszkaniowej Mistrzejowice-Północ. 
     Były to konkursy sprawnościowe, prowadzone dla dzieci szkół 89 
i 144 oraz przedszkoli 187 i 144. Możliwość udziału, zarówno w zespo-

łowych, jak i indywidualnych formach rekreacji, proponowanych 
systemem współzawodnictwa, preferującym „start, a nie wynik”, jako 
nadrzędny cel, stwarzało dodatkową możliwość osiągnięcia osobistej 
satysfakcji i równych szans dla każdego. W dniach 11 i 12.11.2020 r. 
zorganizowano turniej piłki nożnej dla zespołów młodzieżowych 
z terenu Mistrzejowic z udziałem 16 zespołów.  

     Na koniec prowadzonych działań w dniu 11.12.2020 r. dla 32 dzieci 
szkoły nr 89 zorganizowano „Mikołajkowy Turniej Siatkówki”, a dla 65 
dzieci przedszkola nr 187 os. Piastów „Mikołajkowe Gry i Zabawy”. 
     W trakcie i po wydarzeniach indywidualni uczestnicy każdorazowo 
zostali wyróżnieni nagrodami rzeczowymi, okolicznościowymi upo-
minkami (buttony, plecaczki sportowe z nadrukiem), a zespoły pucha-

rami, medalami i okolicznościowymi dyplomami oraz napojami, owo-
cami i słodyczami.  
    TKKF „Apollo”, jako Ognisko, było też współorganizatorem dużych 
wydarzeń, takich jak XVIII Mistrzostwa w wyciskaniu leżąc, XVIII Ogól-
nopolski Turniej Siatkówki Kobiet i Mężczyzn „Wawelskiego Smoka” 
czy „Grand Prix” w Tenisie Stołowym. Wszystkie te imprezy dały 
uczestnikom możliwość indywidualnej i zespołowej rywalizacji, 
sprawdzenia własnych umiejętności i oceny osiągniętych wyników. 
Działania te przyczyniły się do: 
 - wzrostu aktywności fizycznej mieszkańców Krakowa poprzez udział 
w zajęciach sportowo-rekreacyjnych, promowanie zdrowego stylu 
życia, oraz kreowanie potrzeb i aktywnych postaw wobec osobistej 
kultury fizycznej dzieci, młodzieży, dorosłych i osób starszych. 
 - popularyzacji najbardziej pożądanych i wartościowych ze względów 
zdrowotnych i wychowawczych form i dyscyplin sportowych, 
 - promowania rekreacji ruchowej w stylu życia rodziny, 
 - zagospodarowania czasu wolnego dzieciom i młodzieży oraz prze-
ciwdziałania występującym patologiom społecznym, 
 - integracji osób sprawnych, i sprawnych inaczej, poprzez sport 
i rekreację. 
     W trakcie organizowanych wydarzeń sportowo-rekreacyjnych na 
różnych nośnikach promocyjnych - w tym na drukowanych materia-
łach promocyjnych (regulaminy i zaproszenia) umieszczone zostało 
logo zleceniodawcy MPEC. Przekazywano też słowną informację 
o treści „Projekt realizowany przy wsparciu finansowym MPEC”.  
     W miejscu imprez na obiektach sportowych udostępniono prze-
strzeń dla zamieszczenia banerów, znaków firmowych MPEC oraz 
stoisko do dystrybucji elementów reklamowych, bezpłatnych gadże-
tów. Udostępniono stronę internetową z banerem i linkiem oraz 
możliwość nieodpłatnego przekazania materiałów informacyjno- 
promocyjnych, wydawnictw i dokumentacji fotograficznej w wersji 
elektronicznej, powstałych w wyniku realizowanych zadań.  

 

I Otwarte Mistrzostwa Małopolskiego TKKF 

 w Piłce Nożnej Halowej 
 

 dniu 12.12.2020 r. w Zielonkach rozegrane zostały I Mistrzo-
stwa Małopolskiego TKKF w Piłce Nożnej Halowej. Głównym 

organizatorem turnieju był Zarząd Wojewódzki Małopolskiego TKKF, 
przy finansowym wsparciu Województwa Małopolskiego. Patronat 

Honorowy nad imprezą objął Marszałek Województwa Małopolskiego 
Witold Kozłowski. Małopolskie. Partnerem medialnym Mistrzostw był 
„Kurier Małopolskiego TKKF”. 

Z 

W 

Gry i zabawy pod okiem pani Doroty Radomskiej - nauczyciela WF 
i instruktora sportu i rekreacji z Ogniska TKKF „Apollo”. 

Turniej tenisa stołowego dla dzieci i młodzieży. 

Zawody piłki nożnej zespołów z terenu Mistrzejowic. 



 
 

-10- 

     Otwarcia Mistrzostw dokonał Wiceprezes Zarządu Wojewódzkiego 
MTKKF Karol Oleksy. W turnieju wzięło udział 7 zespołów, reprezentu-
jących dwie strefy - krakowską i tarnowską. Turniej finałowy rozegra-
no systemem każdy z każdym na podstawie losowania. 
Wyniki poszczególnych gier: 
„Toshiba Team” – MKS Mistrzejowice 3:0 
„Typerzy” – Zakład Koksownia 0:2 
TKKF „ Apollo” – „Pchelkowsky Rekiny” 2:0 
AZS Collegium Medicum UJ – MKS Mistrzejowice 1:1 
„Toshiba Team” – „Pchelkowsky Rekiny” 2:1       
„Typerzy” – TKKF „Apollo” 0:2 
AZS Collegium Medicum UJ – Zakład Koksownia 1:1   
MKS Mistrzejowice – „Pchelkowsky Rekiny” 0:3 
„Toshiba Team” – „Typerzy” 2:1 

AZS Collegium Medicum UJ – „Pchelkowsky Rekiny” 2:0 
Zakład Kokosownia – TKKF „Apollo” 2:0 
MKS Mistrzejowice – „Typerzy” 3:0 
AZS Collegium Medicum UJ – TKKF „Apollo” 1:0 
„Pchelkowsky Rekiny” – „Typerzy” 2:2 
Zakład Koksownia – „Toshiba Team” 1:0 
AZS Collegium Medicum UJ – „Typerzy” 3:1 
TKKF „Apollo” – „Toshiba Team” 0:1 
Zakład Koksownia – MKS Mistrzejowice 5:0 
AZS Collegium Medicum UJ – “Toshiba Team” 1:1 
TKKF „Apollo” – MKS Mistrzejowice 2:0 
„Pchelkowsky Rekiny” – Zakład Koksownia 0:3 (vo)                                   
 

 
                                                                                                    Tabela końcowa Mistrzostw. 
 

Nazwa drużyny miejsce pkt. stosunek bramek 
Zakład Koksownia I 14 14:1 

Toshiba Team II 13 10:4 

AZS Collegium Medicum UJ III 12 9:4 

TKKF „Apollo” IV 9 6:5 

„Pchelkowsky Rekiny” Tarnów V 4 6:11 

MKS Mistrzejowice VI 4 4:13 

Typerzy VII 1 4:14 

      
     Klasyfikacja prowadzona była drużynowo i indywidualnie: na naj-
lepszego strzelca bramek, najlepszego bramkarza i najlepszego za-

wodnika turnieju (MPV). Mistrzostwa wygrał zespół Zakład Koksownia 
z Krakowa. Drugie miejsce zajęła drużyna „Toshiba Team” z Krakowa, 
a trzecie AZS Collegium Medicum UJ z Krakowa.  
     Skład zwycięskiej drużyny: 
Michał Skotarczyk, Michał Spasiuk, Mateusz Ziółko, Przemysław Kape-
ra, Marcin Nosek i Krystian Sochacki. 
     Królem strzelców Mistrzostw został Przemysław Kapera z Zakładu 
Koksownia Kraków, najlepszym bramkarzem Michał Skotarczyk także 
z Zakładu Koksownia, a MVP turnieju Karol Zabiegaj z drużyny „Toshi-
ba Team” Kraków. 

     Trzy najlepsze zespoły  uczestniczące w Mistrzostwach otrzymały 
puchary, medale, dyplomy i nagrody rzeczowe, a pozostałe zespoły 

okolicznościowe dyplomy. 
     Zawodnicy wyróżnieni indywidualnie otrzymali statuetki, dyplomy 
i nagrody rzeczowe. 
     Dekoracji najlepszych zespołów i wyróżnionych zawodników doko-
nał Wiceprezes Małopolskiego TKKF Karol Oleksy. 
      W turnieju wzięło udział 59 zawodników oraz trzy osoby obsługi 
sędziowskiej i technicznej - łącznie było to 62 osoby. 
     Turniej sędziowali sędziowie związkowi. 
     Koordynatorem turnieju byli: Katarzyna Oleksy i Karol Oleksy 
z Małopolskiego TKKF. 
     Hala sportowa wewnątrz była udekorowana flagami i banerami 
TKKF oraz banerami Województwa Małopolskiego. 

 

Finał Wojewódzki Otwartych Turniejów Grand Prix  
Małopolskiego TKKF w Tenisie Stołowym – „Cztery Pory Roku” 

Honorowy Patronat nad imprezą objął Witold Kozłowski - Marszałek Województwa Małopolskiego 

 dniu 19.12.2020 r. w hali sportowej K.S. „Bronowianka” odbył 
się Finał Wojewódzki Otwartych Turniejów „Grand Prix” Mało-

polskiego TKKF w tenisie stołowym – „Cztery Pory Roku”. Głównym 

organizatorem imprezy, której celem jest popularyzacja gry w tenisa 
stołowego wśród mieszkańców Małopolski, wyłonienie najlepszych 
tenisistów – amatorów w poszczególnych grupach wiekowych, 

W 

Zdobywcy I miejsca w turnieju - reprezentacja Zakładu Koksownia 
Kraków w towarzystwie prezesa Małopolskiego TKKF Leszka Tytko. 

Drużyna „Toshiba Team” - II miejsce w turnieju, w towarzystwie 
wiceprezesa Małopolskiego TKKF Karola Oleksego. 
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zapewnienie aktywnego wypoczynku dzieciom i młodzieży oraz oso-
bom dorosłym, był Zarząd Wojewódzki Małopolskiego TKKF. Sponso-
rem Turnieju był Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego. 

Otwarcia Turnieju dokonali: Leszek Tytko - Prezes Zarządu Wojewódz-
kiego Małopolskiego TKKF, Andrzej Szymik - Dyrektor K.S. „Brono-
wianka” i Karol Oleksy - Wiceprezes Zarządu Wojewódzkiego MTKKF. 
Turniej rozegrano w następujących kategoriach wiekowych: 
- dziewczęta i kobiety: do 10 lat, 11-15 lat, 16-60 i 60+. 
- chłopcy i mężczyźni: do 10 lat, 11-15 lat. 16,45 lat, 46-60 lat, 60+.  
     Klasyfikację indywidualną prowadzono we wszystkich kategoriach 
wiekowych. Klasyfikacja w deblu „open” była prowadzona parami. 
     W turnieju uzyskano następujące wyniki: 
Kategoria: dziewczynki do lat 10: 
1.Karolczuk Aleksandra 
2.Kałuża Patrycja 
3.Hajduga Natalia 
Kategoria: dziewczęta  11 – 15 lat: 
1.Sutkowska-Pawłasek Magdalena 
2.Konstantyn Kaja 
3.Jabłonka Barbara 
Kategoria: kobiety 16 – 60 lat 
1.Cychowska Ewa 

2.Piotrowska Ewelina 
3.Górecka Julia 
Kategoria: kobiety 60+: 
1.Łapińska Magdalena  
2.Maciejowska Agnieszka 
Kategoria: chłopcy do 10 lat: 
1.Nagel Nikodem 
2.Pis Artur 
3.Mróz Patryk 
Kategoria: chłopcy 11 -15 lat:                              

1.Zieliński Marcin 
2.Nagel Kacper 
3. Piróg Paweł 

Kategoria: mężczyźni 16 – 45 lat:   
1. Dźwig Andrzej 
2.Mańturz Piotr 
3.Dąbek Michał 
Kategoria: mężczyźni 46 – 60 lat:  
1.Stoszko Marek 
2.Stoszko Artur 
3.Piękosz Wacław 
Kategoria: mężczyźni 60+: 
1.Rygiel Wiesław 
2.Mryc Henryk 
Debel: 
1.Nagel Kacper – Kanownik Kajetan 
2.Dźwig Andrzej – Stopka-Prokowski Kazimierz 
3.Stoszko Marek – Stoszko Artur 
Najmłodsza zawodniczka: Hajduga Natalia 
Najmłodszy zawodnik: Żmuda Łukasz 
Najstarszy zawodnik: Mryc Henryk 
Najliczniejsza drużyna: MOKSIR Czchów. 

     W klasyfikacji indywidualnej za miejsca I, II i III zawodnicy otrzyma-
li: medale, statuetki i dyplomy. W grach deblowych za zajęcie miejsc 
I – IV zawodnicy otrzymali dyplomy i nagrody rzeczowe. 
     Najmłodsza uczestniczka i najmłodszy uczestnik otrzymali nagrodę 
niespodziankę – dużego świątecznego mikołaja i dyplomy. 
     Najliczniejsza drużyna, którą była ekipa z Czchowa, otrzymała 
puchar i pamiątkowy dyplom. 
     Dekoracji najlepszych zawodników i zawodniczek dokonali: - Leszek 
Tytko - Prezes Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF, Andrzej 
Szymik - Dyrektor K.S. „Bronowianka”, Karol Oleksy – Wiceprezes 

   

Sędziowie Krakowskiego OZTS - Agnieszka Piotrowska i Józef 
Mierzwa, prowadzący Finał Wojewódzki w Tenisie Stołowym.  

Pamiątkowe ujęcie uczestników  
Finału Wojewódzkiego w Tenisie Stołowym. 

Leszek Tytko - Prezes ZW MTKKF i Andrzej Szymik – Dyrektor KS „Bro-
nowianka”, uhonorowany książkowym opracowaniem pt. „O Nowej to 

Hucie są słowa”, wydanym z okazji 70.lecia Nowej Huty. 

Henryk Mryc, wielokrotny Mistrz Polski Amatorów i Weteranów 
w tenisie stołowym - najstarszy uczestnik Finału Wojewódzkiego. 
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Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF i Marek Kremer - dzia-
łacz Małopolskiego TKKF.  
     W Finale Wojewódzkim uczestniczyło 97 zawodniczek i zawodni-
ków, w tym 24 osoby w deblu, z następujących miejscowości woje-
wództwa małopolskiego: Brzesko, Czchów, Zakopane, Głogoczów, 
Zakliczyn, Charsznica, Skrzyszów, Jastrzębia, Wierzchosławice, Tar-
nów, Myślenice, Kraków. Sytuacja pandemiczna w Polsce i obawa 
przed zarażeniem się koronawirusem spowodowała, że frekwencja na 

turnieju była mniejsza niż w latach wcześniejszych. Impreza przebie-
gała w bardzo miłej atmosferze, stworzonej przez uczestników i orga-
nizatorów. Obiekt był udekorowany flagami TKKF i banerami Mało-
polskiego TKKF. Zachowane zostały wszystkie obostrzenia sanitarne, 
jakie obowiązywały na terenie Polski.  
     Prowadzenie i obsługę sędziowską Finału Wojewódzkiego „Grand 
Prix” zabezpieczali sędziowie Krakowskiego OZTS - Agnieszka Piotrow-
ska i Józef Mierzwa - Sędzia Główny Turnieju.  

 

Obradowało Prezydium  

Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF 
 

ok 2020 z powodu panującej pandemii był trudnym czasem dla 
Małopolskiego TKKF. W tym specyficznym okresie w dniu 30 

listopada w siedzibie Biura Zarządu Wojewódzkiego MTKKF odbyło się 
posiedzenie Prezydium z następującym porządkiem obrad: 
1.Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad, przyję-
cie porządku obrad. 
2.Informacja nt. realizacji uchwał i wniosków z poprzedniego posie-
dzenia Prezydium z dnia 19.08.2020, przyjęcie protokołu - ref. sekre-
tarz Dorota Radomska. 
3. Informacja nt. realizacji uchwał i wniosków z posiedzenia Zarządu 
Wojewódzkiego z 12.09.2020 r. - ref. sekretarz Dorota Radomska.                                                                                                                           
4.Ocena wykonania zadań, przyjętych do realizacji w III i IV kwartale 

2020 r. – ref. wiceprezes Karol Oleksy. 
5. Ocena przeprowadzonych imprez sportowo-rekreacyjnych w mie-
siącach wrześniu, październiku i listopadzie 2020 r: 
- XIX Rodzinnego Rajdu Rowerowego Wadowice-Kalwaria Zebrzydow-
ska -  20.09.2020 r. - Wadowice. 
- XX Otwartego Turnieju Siatkówki o „Puchar Prezydenta M. Krakowa” 
-   24.10.2020 r. Kraków. 
- XXVIII Otwartych Mistrzostw Małopolskiego TKKF w Tenisie Stoło-
wym - 11.10.2020 r. - Kraków. 
- XV Otwartych Mistrzostw Małopolskiego TKKF w Szachach o „Kra-
kowskiego Lajkonika” - Dobczyce - 3.10.2020 r. 
- Małopolskiego „Marszu Tafisa”  - 10.10.2020 w Dobczycach.      
- XVII Ogólnopolskich Mistrzostw MTKKF w Wyciskaniu Sztangi Kla-
sycznym i VI w Trójboju Siłowym Klasycznym - 17.10.2020 -  Zielonki. 
- wyników XXVI edycji STMiG 2020 w Polsce i Małopolsce. 
- XVII Ogólnopolskiego Turnieju Siatkówki Kobiet i Mężczyzn „Wawel-
skiego Smoka” - 7.11.2020 r. w Krakowie. 
- Turnieju Piłki Nożnej z okazji 102 Rocznicy Odzyskania Niepodległo-
ści - 11.11.2020 r. w Krakowie.  
 - Turniejów Tenisa Stołowego „Grand Prix” MTKKF: Nr II (Wiosna 
2020) -  31.10.2020 i Nr III (Lato 2020) -  15.11.2020 w Krakowie. 
- XXI Otwartych Mistrzostw MTKKF w Kręglach – Memoriał Czesława 
Fr. Klinika w Brzesku - 28.11.2020  (referują - prezes L. Tytko, wicepre-
zes K. Oleksy, redaktor Wł. Łopatka). 
6. Informacja o przygotowaniach do przeprowadzenia: 
- Finału Wojewódzkiego MTKKF w Siatkówce - 21.12.2020 r. 

- Finału Wojewódzkiego MTKKF w Piłce Nożnej - 28.11.2020 r. 
- XVIII Otwartych Mistrzostw Małopolskiego TKKF w Badmintonie 
o „Złotą Rakietkę”- 6.12.2020 r. w Krakowie.  
- Turnieju Tenisa Stołowego „Grand Prix” Nr IV („Jesień 2020”) –  
5.12.2020  w Krakowie.  
- Finału Wojewódzkiego „Grand Prix” MTKKF w Tenisie Stołowym –
19.12.2020 r. - Kraków – ref. prezes L. Tytko, K. Oleksy, Wł. Łopatka. 
7. Omówienie propozycji kalendarza imprez sportowo-rekreacyjnych 
w zakresie sportu powszechnego i sportu wszystkich dzieci o zasięgu 
ogólnopolskim, wojewódzkim i lokalnym na rok 2021, organizowa-
nych przez Zarząd Wojewódzki – ref. wiceprezes Karol Oleksy. 
8. Analiza stanu organizacyjnego i opłacania składek członkowskich 
w Małopolskim TKKF – ref. wiceprezes K. Oleksy, skarbnik E. Chmiel. 
9. Przewidywane wykonanie budżetu 2020 r., ref. skarbnik E. Chmiel.  
10.Informacja z posiedzenia Zarządu Głównego TKKF – ref. wiceprezes 
Karol Oleksy. 
11.Wysokość odpłatności w imprezach i w stałych zespołach ćwiczeb-
nych, organizowanych przez Małopolskie TKKF w roku 2021 – ref. 
wiceprezes Karol Oleksy.                                                                                 
12.Wysokość składki rocznej członka zwyczajnego i nadzwyczajnego 
na rzecz Małopolskiego TKKF na rok 2021 – ref. wiceprezes K. Oleksy. 
13.Projekt planu rzeczowo-finansowego na I kwartał 2021 roku                                                
– ref. skarbnik Elżbieta Chmiel. 
14.Powołanie Komisji Inwentaryzacyjnej majątku ZW Małopolskiego 
TKKF wg. stanu na dzień 31.12.2020. – ref. wiceprezes Karol Oleksy.                                                                                                                   
15.Ocena realizacji Uchwały Zjazdowej nr 14 XVIII Wojewódzkiego 
Zwyczajnego Zjazdu Delegatów MTKKF - ref. wiceprezes K. Oleksy. 
16.Plan i tematyka posiedzeń Zarządu Wojewódzkiego i Prezydium na 
I kwartał 2021r. – ref. wiceprezes K. Oleksy. 
17.Zwołanie posiedzenia Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego     
TKKF – uchwała – ref. wiceprezes Karol Oleksy. 
18.Zatwierdzenie wydania nr 15 „Kuriera Małopolskiego TKKF”                                         
- ref. redaktor Władysław Łopatka. 
19. Wolne wnioski i sprawy różne. 
20.Przyjęcie protokołu uchwał i wniosków - ref. sekretarz Radomska. 

                                                                              
           Ad.4. Wiceprezes Karol Oleksy przedstawił ocenę wykonania zadań, 

przyjętych do realizacji w III i IV kwartale2020 r. Do nich należały: 
siatkówka plażowa – eliminacje i finał, V Dzielnicowy Voleyball, XIX 
Rodzinny Rajd Rowerowy, organizowany przez TKKF ,,Leskowiec” przy 
współudziale Zarządu Wojewódzkiego, siatkówka – „Puchar Prezyden-
ta” „Wawelski Smok”, piłka nożna – Turniej Niepodległościowy , tenis 
stołowy – Mistrzostwa Małopolskiego TKKF i cykl turniejów „Grand 
Prix”, szachy, siłowe, kręgle. Wszystkie imprezy przebiegły prawidło-
wo i bezpiecznie pod względem sanitarnym, przy małej niestety fre-
kwencji uczestników.  
Ad.5 Wiceprezes Karol Oleksy i prezes Leszek Tytko podsumowali 
i ocenili imprezy przeprowadzone w miesiącach – wrześniu, paździer-
niku i listopadzie 2020 r. Z wymienionych w tym punkcie porządku 
obrad imprez sportowo-rekreacyjnych nie odbył się tylko Ogólnopol-
ski „Marsz Tafisa”. Wszystkie pozostałe imprezy odbyły się zgodnie 
z planem, z zastosowaniem obowiązujących zasad sanitarnych. Należy 
uznać je za udane, chociaż frekwencja porównywana z poprzednimi 
laty była znacznie mniejsza. 

R 

Członkowie Prezydium - od lewej: Andrzej Staszczyk,  
Dorota Radomska i prezes Leszek Tytko, prowadzący obrady. 
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Ad.11 Wiceprezes Karol Oleksy przedstawił propozycję wysokości 
odpłatności w imprezach i w stałych zespołach ćwiczebnych oraz 
stawek sędziowskich w zawodach, organizowanych przez ZW Mało-
polskiego TKKF w roku 2021. Dokonano drobnych korekt w porówna-
niu z rokiem poprzednim.  
Ad.12 Wiceprezes Karol Oleksy zaproponował pozostawienie wysoko-
ści składki rocznej członka zwyczajnego i nadzwyczajnego na rzecz 
Małopolskiego TKKF na rok 2021, na poziomie z roku poprzedniego.  
Ad.14 Prezydium ZW MTKKF powołało Komisję Inwentaryzacyjną 
majątku ZW Małopolskiego TKKF wg. stanu na dzień  31.12.2020 
w składzie: Władysław Łopatka – przewodniczący, Andrzej Staszczyk – 
członek, Tadeusz Kowalczyk – członek. Powołano także Komisję Likwi-
dacyjną majątku ZW MTKKF w takim samym składzie. 

 Ad.15 Wiceprezes Karol Oleksy poinformował, że brak działań ze 
względu na pandemię wykluczył możliwość faktycznej oceny realizacji 
Uchwały Zjazdowej nr 14 XVIII Wojewódzkiego Zwyczajnego Zjazdu 
Delegatów Małopolskiego TKKF.  
Ad 16. Wiceprezes Karol Oleksy przedstawił plan i tematykę posie-
dzeń ZW, Prezydium na I kwartał 2021r. Realizacja tych zamierzeń 
uzależniona będzie od aktualnej sytuacji epidemicznej i zastosowa-
nych obostrzeń. 
Ad.18 Prezydium zatwierdziło wydanie nr 15 ,,Kuriera Małopolskiego 
TKKF”. Do poruszanych w trakcie obrad tematów i zagadnień przyjęto 
stosowne uchwały i wnioski. 

      Zdrowych, pogodnych i radosnych Świąt Bożego Narodzenia 
wszystkim członkom, działaczom i sympatykom Towarzystwa 

Krzewienia Kultury Fizycznej, Władzom Wojewódzkim 
i Zarządowi Głównemu TKKF, Władzom Samorządowym 

Miast i Gmin, Władzom Województwa Małopolskiego 
i Władzom Miasta Krakowa - życzy Zarząd Wojewódzki Ma-

łopolskiego Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej. 
Niech wigilijny wieczór mijającego 2020 roku przyniesie 
długo wyczekiwaną nadzieję na powrót do normalnego 

funkcjonowania i spokojnego życia. 
 

Do życzeń dołącza się Zespół Redakcyjny  
„Kuriera Małopolskiego TKKF” 

                                  Szczęśliwego Nowego Roku - 2021! 

 

Kącik poezji i humoru 
Redaguje Władysław Łopatka 

 

 niniejszym kąciku chciałem przedstawić dwa utwory autorstwa 
Franciszka Sołkowskiego z jego tomiku wierszy pt. „Głos ciszy”. 

Autor jest indywidualnością, która zasługuje na uwagę. Jako członek 
Robotniczego Stowarzyszenia Twórców Kultury zadebiutował w „Życiu 
Literackim”. Jego nazwisko pojawia się również w różnych krakow-
skich i ogólnopolskich czasopismach. W roku 1985 wydał swą pierw-
szą książkę poetycką p. „Zrozumieć słońce”. Wydawcą tej pozycji było 
Nowohuckie RSTK. W Nowej Hucie Franciszka można z całą odpowie-
dzialnością włączyć do współbudowniczych Nowej Huty i kombinatu, 

w którym pracował od roku 1952, jako ślusarz. Wspomniany tomik 
„Głos ciszy”, jak wiele innych autorskich opracowań poetyckich człon-
ków Robotniczego Stowarzyszenia Twórców Kultury z Nowej Huty, był 
finansowany przez Ośrodek Kultury Kombinatu Metalurgicznego Huta 
im. Lenina. W tamtych latach dyrektorem tego Ośrodka była pani 
Danuta Szymońska, a w gronie animatorów kultury były między inny-
mi panie - Wiesława Wykurz (później Dyrektor tego Ośrodka) oraz 
Jadwiga Duszanowicz. Miło jest wspomnieć tamte minione lata.    

Rozmowa z drzewem 

Milczysz gdy cię katują 
rodzisz choć zabierają ziemię 
szumisz po śmierci wiatru 

Rośniesz przy ścieżce w górach 
nad rzeką 
abym nie stracił drogi 
wierne i ciche 
drzewo moich szlaków 

Milczysz 
gdy pytam o przyszłość 
soków i korzeni 

Skąd przybywasz morze 

Skąd przybywasz morze 
czy od wieczności 
czy od wolności 
niesiesz nad wodami niebo 
najwspanialszy ogród świata 
 
Skąd przybywa 
ta siła białych gór 
poruszonych wiatrem 
które unoszą się i zapadają 
w nieustającym krzyku głębin 
 

 

W 
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Witamy w roku 2021/MMXXI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
          Wszystkiego najlepszego w Nowym Roku 2021 życzy Sławomir Rudawski - Prezes Ogniska TKKF „GWAREK” Bukowno 

 
* Rok 2020 w opłotkach Małopolskiego TKKF * 

 
o XVIII Wojewódzkim Zwyczajnym Zjeździe 
Delegatów Małopolskiego TKKF, odbytym 

w marcu 2019 roku, z nowymi wyzwaniami rozpo-
częliśmy kadencję 2019-2022 naszej Organizacji. 
Wobec sygnalizowanych, w miarę pozytywnych 
wyników naszej działalności w roku 2019, mimo 
wciąż ograniczanych nam środków finansowych na 
działalność statutową, z nowymi nadziejami, ale 
i z obawami, na kontynuację realizacji zaplanowa-
nych zadań programowych, przynajmniej na do-
tychczasowych warunkach, weszliśmy w rok 2020. 

     27 stycznia 2020 r., na pierwszym roboczym 
posiedzeniu, członkowie Prezydium Zarządu Wo-
jewódzkiego MTKKF dzielili się uwagami, że będzie 
to trudny rok - czas poszukiwań nowych rozwiązań 
i możliwości działania, zarówno w tym roku, jak 
i w latach następnych. Nic wtedy jeszcze nie wska-
zywało, że czeka nas tak trudny czas, że wkrótce 
nasze życie zasłonią „czarne chmury”.  
     Początek roku 2020 rozpoczęliśmy obiecująco. 
Już 25 stycznia, w siedzibie Centrum Aktywności 
Seniora „Optymista” przy ul. Sienkiewicza w Kra-
kowie, odbył się XIII Noworoczny Międzypokole-

niowy Turniej Szachowy – Memoriał Józefa Szczuc-
kiego o „Puchar Prezesa Ogniska TKKF „RAJ”, przy 
współudziale Ogniska TKKF „Hejnał” i Zarządu 
Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF.   
      W okresie od 27 stycznia do 9 lutego w Mało-
polsce trwały ferie zimowe. W tym czasie dzieciom 
i młodzieży pozostającej w mieście należało ak-
tywnie zagospodarować ich wolny czas. W tym 
specyficznym programie znaczący udział miały 
Ogniska, Kluby i Zarząd Wojewódzki Małopolskiego 
TKKF, między innymi: 
 

P 
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 - Ognisko TKKF „Wiarus” w Niepołomicach prowa-
dziło w sali PTG „Sokół” treningi i zawody strzelec-
kie z karabinka pneumatycznego. Zawody strzelec-
kie, kończące ferie zimowe, przeprowadzono 
w czterech kategoriach wiekowych. Tegoroczne 
zajęcia cieszyły się dużym zainteresowaniem. 
- Grodzka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Nowym 
Sączu i osiedlowe kluby „Bajka” oraz „Alf”, przy 
współudziale Ogniska TKKF „Halny” i Zarządu 
Osiedla „Westerplatte”, w okresie ferii zapewniły 
dzieciom liczne zajęcia sportowo-rekreacyjne, 
edukacyjne i kulturalno-oświatowe, takie jak: 
wspinaczka na ściance, nauka i doskonalenie jazdy 
na łyżwach, warsztaty plastyczne, wyjścia na 
spektakle teatralne i filmowe, gry i zabawy rucho-
we w plenerze oraz szereg konkursów wiedzy 
i sprawnościowych. Na zakończenie odbył się bal 
karnawałowy, połączony z konkursem tańca oraz 
wyborem najbardziej oryginalnego kostiumu 
i maski karnawałowej. 
- Ognisko TKKF „Apollo” przy SM „Mistrzejowice-
Północ” w Nowej Hucie, w oparciu o placówki 
szkolne z rejonu tej Spółdzielni, w ramach „Akcji 
Zima 2020” prowadziło wiele ciekawych zajęć 
sportowo-rekreacyjnych i zabawowych. Ponadto 
w dniach 8 - 9 lutego siatkarki TKKF „APOLLO” 
wzięły udział w XV Turnieju Siatkówki w Krzeszowi-
cach, gdzie na 11 zespołów zajęły I miejsce, wy-
grywając w finale z siatkarkami z Opola.   
- Ognisko TKKF „Przyjaciel Konika” z Nowej Huty 
w okresie ferii zimowych codziennie prowadziło 
zajęcia rekreacji konnej dla dzieci i młodzieży 
w szkółce jeździeckiej oraz dla osób zaawansowa-
nych. Takich zimowych działań było o wiele więcej. 
     W sobotę 29 lutego w hali sportowej KS „Bro-
nowianka” odbył się pierwszy w tym roku Otwarty 
Turniej z Cyklu „Grand Prix” Małopolskiego TKKF 
w Tenisie Stołowym („Zima 2020”) z udziałem 121 
zawodniczek i zawodników w grach pojedynczych 

i deblu. Sędzią głównym zawodów był Władysław 
Łopatka z Małopolskiego TKKF, a pieczę nad impre-
zą osobiście sprawował Prezes Zarządu Woje-
wódzkiego MTKKF Leszek Tytko. Był to obiecujący 
zwiastun kolejnych działań w roku setnej rocznicy 
urodzin Św. Jana Pawła II oraz „Cudu nad Wisłą”. 
     Nasze dobre nastroje nie trwały jednak długo. 
Wkrótce do wszystkich środowisk wdarła się 
pandemia COVID-19, czyniąc ogromne straty 
i spustoszenia w naszym codziennym życiu i dzia-
łalności. Nikt jednak się nie spodziewał, że rok 
2020 doświadczy nas w tak zaskakujący sposób.  
     Z uwagi na sytuację  epidemiologiczną odwołali-
śmy wszelkie imprezy sportowe, organizowane 
przez Ogniska i Zarząd Wojewódzki Małopolskiego 
TKKF oraz marcowe posiedzenia władz wojewódz-
kich MTKKF, bez określenia nowych terminów 
odwołanych posiedzeń i imprez. Komunikat ten 
zamieściliśmy w wydaniu Nr 7 „Kuriera Małopol-
skiego TKKF”. Większość odwołanych imprez 
została przeniesiona na jesień.  
     W tym czasie łącznikiem w kontaktach z człon-
kami i działaczami TKKF zobowiązał się być Zespół 
Redakcyjny „Kuriera Małopolskiego TKKF, w imię 
społecznej misji i roli, do jakiej go powołano. Do 
czasu wznowienia zawieszonej działalności Redak-

cja „Kuriera” postanowiła wracać w tym piśmie do 
historii TKKF, do wspomnień i dokumentów, uka-
zujących ogrom pracy i działalności ludzi, którzy tę 
organizację tworzyli.  
     Na łamach „Kuriera” z koleżeńskim apelem 
o przestrzeganie zaleceń sanitarnych do działaczy 
i pracowników Małopolskiego TKKF wrócił się także 
prezes Leszek Tytko, dziękując wszystkim za do-
tychczasową, dobrą pracę.  
     W tym czasie zdalnie pracowało Biuro Zarządu, 
w ograniczonym zakresie pracowała pani księgo-
wa, a prezes Leszek Tytko i wiceprezes Karol 
Oleksy mieli pełne ręce roboty, gdyż wszelkich 
rozliczeń i dokumentów wciąż było mnóstwo. 
     W wyniku pandemii Małopolskie TKKF znalazło 
się w trudnej sytuacji finansowej, dlatego Zarząd 
Wojewódzki Małopolskiego TKKF wystąpił z pi-
smem o udzielenie pomocy do władz wojewódz-
twa małopolskiego oraz o wsparcie finansowe 
(w formie dotacji) z Narodowego Funduszu Wol-
ności, jednak ze skutkiem negatywnym. 
    W tym trudnym czasie, z uwagi na ogólnopolską 
izolację, sekcja szachowa „Dominik” w Ognisku 
TKKF Dobczyce z realnego świata przeniosła się do 
wirtualnej domeny. Trenerzy szybko zaadaptowali 
się do nowych warunków, a rodzice zorganizowali 

sprzęt i niezbędne pomoce do szachowych trenin-
gów dla swoich pociech. Nie obyło się bez proble-
mów, które jednak szybko zostały rozwiązane, 
a dzieci, jak było to do przewidzenia, w mig przy-
zwyczaiły się do nowej formy zajęć.  
     Przedłużająca się pandemia wymusiła na szachi-
stach swoistą abstynencję, a ta spowodowała 
zaostrzenie apetytu na grę. Być może to było 
powodem, że w dniu 2 lipca szachiści z Dobczyc 
gościli sympatyków tej gry nie tylko z Małopolski – 
również z innych rejonów kraju. Także 6 lipca 2020 
roku w Regionalnym Centrum Oświatowo-
Sportowym w Dobczycach odbyła się „III Dobczyc-
ka Gala Sportu”. Wśród nagrodzonych za osiągnię-
cia sportowe licznie reprezentowane było także 
TKKF Dobczyce. 18 lipca 2020 roku na dobczyckiej 
estradzie odbył się Finał VII „Grand Prix” Dobczyc 
w Szachach. Przy słonecznej pogodzie rozegrano 
7 rund turniejowych, a TKKF w Dobczycach zaliczy-
ło kolejną, udaną imprezę szachową. 
     Po kilku miesiącach przerwy życie sportowe 
zdawało się wracać powoli do normy, więc 
w czerwcu, po analizie propozycji zakończenia 
Małopolskiej Ligi Piłki Siatkowej, postanowiliśmy 
zakończyć przerwane po I rundzie rozgrywki sezo-
nu 2019/2020, bez konieczności rozgrywania 
turniejów barażowych.  
     W niedzielę 30 czerwca, na sześciu boiskach do 
siatkówki plażowej KS „Wanda” w Nowej Hucie, 
rozpoczął się cykl turniejów eliminacyjnych strefy 
Kraków w ramach XVII Mistrzostw Małopolskiego 
TKKF w Siatkówce Plażowej. Po raz pierwszy przy-
jęto formułę ośmiu turniejów z udziałem szesnastu 
dwuosobowych zespołów, podzielonych na 8 lig. 
Zespoły grały systemem „każdy z każdym”.  

      W dniu 7 lipca na boisku wielofunkcyjnym przy 
Szkole Podstawowej Nr 89 na os. Piastów w Nowej 
Hucie zainaugurowano „Akcję Lato na Sportowo” 
dla dzieci i młodzieży z terenu Mistrzejowic. Orga-
nizatorem „Akcji” była Rada i Zarząd Dzielnicy XV 
Mistrzejowice, Ognisko TKKF „Apollo” przy SM 
„Mistrzejowice-Północ” i nowohuckie Szkoły Nr.: 
77, 85, 89, 126, 130, 144. Bazę do prowadzenia tej 
„Akcji” stanowiły boiska wielofunkcyjne Szkół 
Podstawowych Nr 89 na os. Piastów i Nr 144 na os. 
Bohaterów Września, Zespołu Szkół Salezjańskich, 
(sala gimnastyczna).  
     Koordynatorem „Akcji” był Leszek Tytko - Sekre-
tarz Ogniska TKKF Apollo”, a zarazem Prezes 
Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego TKKF, przy 
współudziale działaczy i wolontariuszy naszej 
Organizacji. Medialnie „Akcję” zabezpieczał „Kurier 
Małopolskiego TKKF”. 
     10 lipca w Sali Obrad Urzędu Miasta w Bochni 
odbyło się Nadzwyczajne Walne Zebranie Człon-
ków Ogniska TKKF „Raba”, któremu prezesuje 
Ryszard Januszek. Zebraniu przewodniczył Tadeusz 
Mytnik – zasłużony działacz społeczny - były długo-
letni prezes Ogniska TKKF „Raba”, a zarazem 
działacz władz wojewódzkich i krajowych TKKF. 
W trakcie Zebrania legitymacje członkowskie TKKF 
otrzymało pięciu członków „Bocheńskiego Klubu 
Morsa”. Dokonano też zmian w składzie osobo-
wym Zarządu Ogniska „Raba”. Nowoprzyjęci 
członkowie Ogniska „Raba” wysunęli pomysł 
przywrócenia dawnego blasku Ośrodka Rekreacyj-
nego TKKF w Chodenicach nad Rabą, który 
w latach 80. XX wieku tętnił życiem. W roku 2010 
Ośrodek całkowicie zniszczyła powódź, który od 
tego czasu świecił pustkami. W niedzielę 9 sierp-
nia br. odbyło się wielkie otwarcie częściowo 
odnowionego w czynie społecznym Ośrodka.  
    W dniu 4 sierpnia na kortach KS „Bronowianka” 
w Krakowie Ognisko TKKF „Raj", we współpracy 

z Ogniskiem TKKF „Hejnał” - jednym z najstarszych 
krakowskich ognisk TKKF, zorganizowało Turniej 
Tenisa Ziemnego o „Puchar Lata - 2020". Prezesem 
Ogniska „Raj” jest Jan W. Radzikowski – Przewod-
niczący Wojewódzkiej Komisji Rewizyjnej Małopol-
skiego TKKF.  
     W niedzielę 9 sierpnia 2020 roku, podczas 
eliminacji głównych XVII Mistrzostw Małopolskiego 
TKKF w Siatkówce Plażowej strefy Kraków, odbyło 
się uroczyste wręczenie pamiątkowych statuetek, 
nagród rzeczowych i dyplomów trzem najlepszym 
parom Ligi Małopolskiego TKKF w Siatkówce 
Plażowej, z udziałem Telewizji Kraków. Trzy pierw-
sze miejsca zajęły pary: 1. Konrad Pyżyński/Łukasz 
Zaczek, 2. Jakub Guzik/Paweł Samborski, 3. Konrad 
Kurenda/Piotr Słonina.  
    19 sierpnia, po pięciu miesiącach przerwy, 
w siedzibie Biura Zarządu Wojewódzkiego Mało-
polskiego TKKF, odbyło się odwoływane kilkukrot-
nie posiedzenie Prezydium, a 12 września posie-
dzenie Zarządu Wojewódzkiego MTKKF. Z uwagi na 
niezbyt obszerne pomieszczenia w siedzibie Biura 
Zarządu Wojewódzkiego przy ul. Lenartowicza 14, 

Zajęcia w ramach ferii zimowych w SP 89 na os. 
Piastów w Nowej Hucie. 

Pomysłodawcy przywrócenia dawnego blasku 
Ośrodka Rekreacyjnego TKKF w Chodenicach. 

 

Uczestnicy Turnieju Tenisa Ziemnego o „Puchar 
Lata” na kortach KS „Bronowianka”. 
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budzące obawy, co do słuszności zorganizowania 
w takich warunkach lokalowych zbiorowego spo-
tkania, posiedzenie Zarządu zorganizowano w hali 
tenisa stołowego KS „Bronowianka”.  
     22 sierpnia na boisku wielofunkcyjnym SP Nr 89 
w Nowej Hucie rozegrano turniej piłki siatkowej 
„Dzielnicowy Volleyball – 2020”. Głównym organi-
zatorem imprezy był Zarząd Wojewódzki Małopol-
skiego TKKF i Ognisko TKKF „Apollo” przy SM 
„Mistrzejowice - Północ”. Zwyciężył zespół „Siatka-
rze z Majami”, który wystąpił w składzie: Maciej 
Adamski, Łukasz Maj, Paulina Musiał, Joanna 
Kosmala, Wojciech Guratowski, Mateusz Adamiak, 
Mateusz Kosiorek, Anna Piekarniak, Mateusz 
Wójcik, Krzysztof Bojerowski. Stronę medialną 
zawodów zabezpieczał „Kurier Małopolskiego 
TKKF”, a obsługę fotograficzną sprawował Wice-
prezes Małopolskiego TKKF Karol Oleksy. 
     W niedzielę 30 sierpnia, na boiskach do siat-
kówki plażowej KS „Wanda” w Nowej Hucie, 
odbyły się finały XVII Otwartych Mistrzostw Mało-
polskiego TKKF w Siatkówce Plażowej Kobiet 
i Mężczyzn z udziałem dwunastu najlepszych 
zespołów męskich i czterech zespołów kobiet, 
które awansowały do finału w rozgrywkach stre-
fowych Małopolski: Krakowie, Tarnowie, Mszanie 
Dolnej, Wolbromiu, Gorlicach, Rabce, Suchej 
Beskidzkiej i Dobczycach. Wśród mężczyzn zwycię-
żył zespół w składzie: Dudek Bartosz/Dudek To-
masz, miejsce II zajęli: Gąsiorowski Kamil/Paliwoda 
Przemysław, miejsce III: Ćwiertnia Tomasz/Guzik 
Jakub, a miejsce IV: Popardowski Jakub/Rychlicki 
Damian. W rywalizacji kobiet zwyciężyła para: 
Matusek Edyta/Jaszkowska Magdalena, miejsce II 
zajęła para: Bulanda Sylwia/Wrzosek Agnieszka, III: 
Radoszek Patrycja/Skowrońska Katarzyna, a IV: 
Salawa Elżbieta/Kochan Joanna.  
     31 sierpnia, na betonowych stołach w osiedlu 
Piastów w Nowej Hucie, przeprowadzono „Finał 
Pucharu Lata 2020” w tenisie stołowym dla dzieci 
i młodzieży z osiedli spółdzielczych SM „Mistrzejo-
wice-Północ”. Turniej prowadzili i sędziowali 

Władysław Łopatka i Zbigniew Kieć – działacze 
Ogniska TKKF „Apollo”. Nad imprezą pieczę spra-
wował Leszek Tytko – sekretarz tego Ogniska, 
a zarazem Prezes Zarządu Wojewódzkiego Mało-
polskiego TKKF. Turniejem tym zakończono „Akcję 
Lato na Sportowo - 2020” Małopolskiego TKKF.  
     22 września, w ramach Budżetu Obywatelskie-
go, na obiektach sportowych Szkoły Podstawowej 
z Oddziałami Integracyjnymi Nr 144 na os. Bohate-
rów Września 13, i na terenie Parku Mistrzejowic-
kiego w Nowej Hucie, odbyła się „Familiada – Żyj 
zdrowo i wesoło”. Otwarcie imprezy odbyło się 
w obecności dyrektora Szkoły Nr 144 Stanisława 
Piecha, prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej „Mi-
strzejowice-Północ” Elżbiety Okine - Tyrkiel, preze-
sów Małopolskiego TKKF Leszka Tytko i Karola 
Oleksy, nauczycieli WF Szkoły, wolontariuszy, 
studentów AWF, pracowników Małopolskiego 
TKKF oraz pomysłodawczyni projektu pani Doroty 
Radomskiej. Organizatorem tej integracyjnej 
imprezy było Małopolskie TKKF. 
     W niedzielę 20 września odbył się „XIX Rodzinny 
Rajd Rowerowy” na trasie Wadowice – Kalwaria 

Zebrzydowska, liczącej 31 kilometrów. Organizato-
rem „Rajdu” było Ognisko „Leskowiec" Wadowice, 
a współorganizatorem Zarząd Wojewódzki Mało-
polskiego TKKF. Honorowy Patronat nad Rajdem 
objął Marszałek Województwa Małopolskiego 
Witold Kozłowski oraz Burmistrz Wadowic Bartosz 
Kaliński, a Komitet Honorowy imprezy tworzyli: 
Starosta Wadowicki Eugeniusz Kurdas, Burmistrz 
Kalwarii Zebrzydowskiej Augustyn Ormanty, Prezes 
Honorowy Małopolskiego TKKF Zofia Czupryna, 
Prezes Zarządu Wojewódzkiego Małopolskiego 
TKKF Leszek Tytko, Kustosz Sanktuarium Pasyjno- 
Maryjnego w Kalwarii Zebrzydowskiej (O. Konrad 
Cholewa OFM) oraz Prezes Spółdzielni Mieszka-
niowej w Wadowicach Bożena Łabuś. W Komitecie 
Organizacyjnym Rajdu był Wiceprezes Zarządu 
Wojewódzkiego MTKKF Karol Oleksy.  
     Na półmetku Rajdu, na stadionie LKS „Chełm” 
w Stryszowie, dla jego uczestników organizatorzy 
przygotowali pokazy konkurencji sportowo-
rekreacyjnych, zaś Wiceprezes PZKol Tomasz 
Kramarczyk zaprezentował pokaz kolarskich dyscy-
plin olimpijskich. Z ramienia Małopolskiego TKKF 
konkurencje rekreacyjne prowadzili: Leszek Tytko, 
Karol Oleksy, Tadeusz Kowalczyk, Karolina Widła 
i dwie studentki AWF, będące na praktyce 
w Małopolskim TKKF. Obsługę fotograficzną Rajdu 
zabezpieczał Mikołaj Opach.  
     W sobotę 26 września odbyły się XII Otwarte 
Mistrzostwa Krakowa w Siatkówce Kobiet i Męż-
czyzn o „Puchar Prezydenta Miasta Krakowa”. 

Organizatorem Mistrzostw był Zarząd Wojewódzki 
Małopolskiego TKKF. W rozgrywkach kobiet w SP 
Nr 89 na osiedlu Piastów w Nowej Hucie uczestni-
czyło 5 zespołów. W Mistrzostwach mężczyzn na 
obiektach Com Com Zone startowało 12 drużyn. 
Pieczę nad Mistrzostwami sprawowali: Prezes ZW 
MTKKF Leszek Tytko, wiceprezes Karol Oleksy, jako 
Sędzia Główny Mistrzostw, oraz Tadeusz Kowal-
czyk – Sędzia Techniczny. Zawody sędziowali: 
Leszek Ciuła, Andrzej Szymczyk, Lechosław Gajda, 
Bogdan Pierucki i Stanisław Obszański. W turnieju 
kobiet zwyciężył zespół KS „Bronowianka”, miejsce 
II zajął zespół FC „Silesia”, a III TKKF „Apollo”. 
     Wśród mężczyzn zwyciężył zespół „Volley Team 
Balvite”, miejsce II zajęli „Siatkarze z Majami”, a III 
zespół „4 FUN”. Stronę medialną imprezy zabez-
pieczał „Kurier Małopolskiego TKKF”.  
    4 października w siedzibie TKKF Dobczyce odbyły 
się XV Otwarte Mistrzostwa Małopolskiego TKKF 
w Szachach o „Krakowskiego Lajkonika” z udziałem 
41 uczestników. W kategorii „open” zwyciężył Piotr 
Widła z TKKF „Drogowiec” Kraków. W grupie 
młodzieży zwyciężyła Karolina Serafin z KS „Sza-
chownica” Kłaj (jako najlepsza dziewczyna). Nad 
sprawnym przebiegiem Mistrzostw czuwali Andrzej 
Staszczyk – Członek Prezydium MTKKF oraz kie-
rownik Sekcji Szachowej Ogniska TKKF „Dominik”.  
     7 października w Zielonkach odbyły się XVIII 
Ogólnopolskie Mistrzostwa MTKKF w Wyciskaniu 
Leżąc Klasycznym i VI Mistrzostwa w Trójboju  
Siłowym Klasycznym. W gronie organizatorów 
imprezy byli: Zarząd Wojewódzki Małopolskiego 
TKKF, Polski Związek Kulturystyki, Fitness i Trójboju 
Siłowego oraz Ognisko TKKF „Azory” Kraków.  

Mimo okresu pandemicznego w rywalizacji wzięło 
udział 77 zawodników z 11 klubów.  
     W niedzielę 11 października w hali sportowej KS 
„Bronowianka” odbyły się XXVIII Mistrzostwa 
Małopolskiego TKKF w Tenisie Stołowym. W im-
prezie wzięło udział 136 uczestników, w tym 88 
zawodniczek i zawodników w grach pojedynczych 
i deblu. Nad imprezą pieczę sprawował Prezes ZW 
MTKKF Leszek Tytko, a nad sprawami organizacyj-
nymi i weryfikacją zawodników czuwała Katarzyna 
Szwed z Biura Zarządu MTKKF. Sędzią głównym 
zawodów był Władysław Łopatka, a imprezę 
prowadzili Józef Mierzwa i Andrzej Wieczorek 
z Krakowskiego OZTS.      
     7 listopada przeprowadzono Ogólnopolski 
Turniej Siatkówki „Wawelskiego Smoka” Kobiet 
i Mężczyzn z udziałem siedmiu zespołów kobiet 
i dwunastu męskich. Organizatorem Turnieju był 
Zarząd Wojewódzki MTKKF. Nad przebiegiem 
i obsługą imprezy czuwali: Prezes MTKKF Leszek 
Tytko, Wiceprezes Karol Oleksy i Katarzyna Oleksy 
z MTKKF. Kobiety grały w Zespole Szkół Ogólno-
kształcących Sportowych Nr 2 na os. Teatralnym 
35, a mężczyźni w Centrum Rozwoju Com Com 
Zone w Nowej Hucie. Zawody sędziowali, jako 
sędziowie główni: Kamil Bułas, Andrzej Szymczyk, 
Krzysztof Karwowski, Bogdan Pierucki, Tomasz 
Kwiecień, Stanisław Obszański, Leszek Ciuła. 
     Obsługę fotograficzną Mistrzostw zabezpieczał 
Mikołaj Opach, a obsługę medialną „Kurier Mało-
polskiego TKKF”. W turnieju kobiet zwyciężył 
zespół „NINJA” Kraków, a w turnieju mężczyzn 
zespół „VOLLEY STARS” Łaziska. 
     11 listopada, z okazji 102 Rocznicy Odzyskania 
Niepodległości, w Nowej Hucie zorganizowano cykl 
imprez sportowych, w tym turniej piłki nożnej.     
     15 listopada 2020 r. w hali sportowej KS „Bro-
nowianka” w Krakowie odbył się Turniej Tenisa 
Stołowego „Grand Prix” Nr III („Lato 2020”), orga-
nizowany przez Zarząd Wojewódzki Małopolskiego 
TKKF. Udział w nim wzięło 95 uczestników, w tym 
80 zawodniczek i zawodników w grach pojedyn-

czych i deblu. Zawody prowadzili Józef Mierzwa 
i Agnieszka Piotrowska z Krakowskiego OZTS.  
    W niedzielę 28 listopada na kręgielni w Brzesku 
odbyły się XXI Otwarte Mistrzostwa Małopolskiego 
TKKF w Kręglach – Memoriał Czesława Fr. Klinika.  
     30 listopada w siedzibie Biura Zarządu Woje-
wódzkiego Małopolskiego TKKF odbyło się zaległe 
posiedzenie Prezydium. 
     5 grudnia w hali sportowej KS „Bronowianka” 
odbył się IV Otwarty Turniej z Cyklu „Grand Prix” 
MTKKF w Tenisie Stołowym (Jesień 2020), a 19 
grudnia „Finał Wojewódzki „Grand Prix”.  
     Ponadto 6 grudnia 2020 r. w hali sportowej KS 
„Bronowianka” odbyły się XIX Mistrzostwa Mało-
polskiego TKKF w Badmintonie o „Złotą Rakietkę”, 
12 grudnia Wojewódzki Finał Małopolskiej Ligi 
TKKF w Halowej Piłce Nożnej, a 21 grudnia Woje-
wódzki Finał Małopolskiej Ligi TKKF w Siatkówce. 

Fragmenty tego opracowania prezentowano 
w Biuletynie Krajowej Federacji Sportu 

 Nr 1- 2/2020 pt. „Sport dla wszystkich”.   
Władysław Łopatka

Familiada „Żyj zdrowo i wesoło” w Nowej Hucie. 

„Grand Prix” MTKKF Nr IV w tenisie stołowym. 

Katarzyna Oleksy i Karol Oleksy – organizatorzy 
XXI Mistrzostw Małopolskiego TKKF w Kręglach. 
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Organizacja Turniejów „Grand Prix”  
Małopolskiego TKKF w Tenisie Stołowym w roku 2021 

 
arząd Wojewódzki Małopolskiego TKKF uprzejmie informuje, że w roku 
2021 planuje się podtrzymać sześć imprez tenisa stołowego, które wzo-
rem ubiegłych lat organizowane będą w Klubie Sportowym KS „Brono-

wianka” przy ul. Zarzecze 124 A w Krakowie. Z uwagi na wciąż trwającą pan-
demię i zagrożenie koronawirusem, w chwili obecnej nie jesteśmy w stanie 
podać dokładnych dat planowanych imprez. Ich terminy każdorazowo będą 
podawane w odrębnych regulaminach na stronie internetowej Małopolskiego 

TKKF www.tkkf.com oraz na facebooku: www.facebook.com/MTKKF bądź 
grzecznościowo na stronie Krakowskiego OZTS, a także przesyłane pisemnie do 
Klubów Sportowych, Ognisk TKKF i stałych uczestników naszych imprez. Pod-
trzymujemy formę elektronicznych zgłoszeń do udziału w turniejach na adres: 
tkkf@tkkf.com i wpłatę wpisowego na konto Zarządu Wojewódzkiego Mało-
polskiego TKKF na trzy dni przed rozpoczęciem każdego z turniejów. Należność 
należy wpłacać na konto: 

 

Małopolskie Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej Zarząd Wojewódzki 
31-138 Kraków ul. Lenartowicza 14 

Krakowski Bank Spółdzielczy Nr konta: 13 8591 0007 0021 0050 8955 0001 
 

Planowane imprezy tenisa stołowego w ramach „Grand Prix” Małopolskiego TKKF w roku 2021 
 

1. Kwiecień     2021 XXIX Otwarte Mistrzostwa Małopolskiego TKKF 

2. Czerwiec     2021 „Grand Prix” Małopolskiego TKKF Nr I 

3. Wrzesień      2021  „Grand Prix” Małopolskiego TKKF Nr II 

4. Październik 2021   „Grand Prix” Małopolskiego TKKF Nr III 

5. Listopad      2021   „Grand Prix” Małopolskiego TKKF Nr IV 

6. Grudzień     2021 Finał Wojewódzki „Grand Prix” Małopolskiego TKKF 
 

Szczegółowe informacje, daty turniejów oraz wysokość wpisowego, podane będą w odrębnych nw. regulaminach: 
- Regulamin Cyklu Otwartych Turniejów „Grand Prix” Małopolskiego TKKF – 2021, 
- Regulamin XXIX Mistrzostw Małopolskiego TKKF w Tenisie Stołowym – 2021, 
- Regulamin Finału Wojewódzkiego „Grand Prix” Małopolskiego TKKF w Tenisie Stołowym – 2021. 

                                                             Telefony kontaktowe: 12. 633-26-62,   515.182.228. 

 

* Andrzeja Przybka z nami już nie ma * 
 

 wielkim żalem przyjęliśmy wiadomość, że z grona działaczy Małopolskie-
go i Hutniczego TKKF odszedł długoletni członek naszego Towarzystwa 
Andrzej Przybek. Był zasłużonym członkiem Ogniska TKKF przy Hucie im. 

Lenina, Sendzimira i ArcelorMittal Poland S.A. Urodził się 27 kwietnia 1947 
roku w Krakowie. Od 1952 roku mieszkał z rodziną na terenie Nowej Hucie, na 
osiedlu Ogrodowym (dawne osiedle A-32 i A-Zachód). Swą pierwszą pracę 

w Wydziale Odlewnie (W-1) Huty im. Lenina podjął w roku 1961. Poza tym 
w latach 1972-1998 działał, jako Społeczny Inspektor Ruchu Drogowego na 
terenie Kombinatu; uprawnienia te posiadał na teren całej Polski. W tym czasie 
interesował się także sportem i rekreacją. Do roku 1969 był członkiem zakła-
dowej drużyny piłki nożnej. W hutniczym TKKF działał od roku 1997; do marca 
2014 roku był członkiem Zarządu Hutniczego TKKF. W swoim zakładzie pracy 
współpracował z Edmundem Grzywnowiczem – jednym z założycieli Hutnicze-

go TKKF, działaczem i wiceprezesem tego Ogniska. Od młodych lat, oprócz 
sportu, Andrzeja interesowały wycieczki krajoznawcze oraz swojska, folklory-
styczna muzyka. Jeżdżąc na wycieczki i obozy, organizowane przez organizację 
młodzieżową Huty, na jednym z takich obozów na terenie byłej Czechosłowa-
cji, w czasie mistrzostw sportowych z udziałem Czechów, Polaków, Niemców 
i Rosjan, został międzynarodowym mistrzem w rzucie lotką; tę dyscyplinę 
rekreacyjnie prowadził i sędziował podczas hutniczych i związkowych festynów 
sportowo do końca swej działalności w Hutniczym TKKF. W Nowej Hucie 
Andrzej mieszkał 40 lat (1952-1992). W dziecięcych latach wychowywał się na 
jednym z nowohuckich podwórek (na Osiedlu Ogrodowym). Gdy przeszedł na 
emeryturę, jak tylko zdrowie Mu pozwalało, włączał się czynnie w działalność 

sportowo-rekreacyjną, biorąc udział w prowadzeniu i sędziowaniu konkurencji 
sportowych na mityngach i festynach związkowych na obiektach „Hutnika”. 

Za sumienne wykonywanie obowiązków zawodowych i pracę społeczną 
otrzymał wiele wyróżnień i odznaczeń, m.in.: Odznakę BPS, dwukrotnie 
Srebrną Odznakę „Za Pracę Społeczną dla M. Krakowa”, Brązową Odznakę im. 

Z 

Z 

Śp. Andrzej Przybek. 28 marca 2014 r. Zarząd Hutniczego TKKF kadencji 2014-2018 w dniu 
wyborów w rejonie Kopca Wandy w Nowej Hucie. W dolnym rzędzie 

(pierwszy od lewej) Andrzej Przybek. 

http://www.tkkf.com/
http://www.facebook.com/MTKKF
mailto:tkkf@tkkf.com
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Janka Krasickiego, Srebrną Odznakę OHP, Brązową Odznakę „Zasłużony dla 
Pożarnictwa”, Odznaki: 10 lat i 20 lat w” Służbie Narodu”, Odznakę „Przyjaciel 
Dziecka” oraz Złoty Krzyż Zasługi. Andrzej był bardzo sumienny i koleżeński, w 
pełni zasłużył sobie na nasz szacunek i poważanie. Odszedł na wieczną służbę 

do Stwórcy 29 listopada 2020 roku, w przeddzień swoich imienin. Jest pocho-
wany na Cmentarzu Komunalnym w Grębałowie. Andrzejku spoczywaj 
w pokoju! 

 

Z upływem czasu z biegiem lat….. 
Kącik archiwalny redaguje Karol Oleksy – Wiceprezes Małopolskiego TKKF 

 

           

Fotografie archiwalne z lat 60. XX wieku. 

 

                                    

 

 

Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej prowadzi działalność w zakresie: 
• Masowych imprez sportowych, lig gier zespołowych. 

• Mistrzostw amatorów w różnych dyscyplinach sportu szczebla miejskiego, gminnego, wojewódzkiego i ogólnopolskiego. 
• Akcji prozdrowotnych - gimnastyki dla osób trzeciego wieku, Nordic Walking, biegów, pływania wraz z agua fitness. 

• Zajęć w stałych zespołach ćwiczebnych. 
• Szkolenia instruktorów rekreacji ruchowej w różnych dyscyplinach sportowych. 

 
 

Małopolskie Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej – Zarząd Wojewódzki 
31-138 Kraków, ul. Lenartowicza 14. Tel./fax: 12. 633-26-62, 512-142-810 

NIP: 677-17-98-832. E-mail: tkkf@tkkf.com, www.tkkf.com. Zespół Redakcyjny: Władysław Łopatka - Redaktor na-
czelny, Karol Oleksy, Katarzyna Oleksy, Leszek Milli i Józef Szczepanek – Członkowie Zespołu. 

Lata 1963-1965.  Siatkarze Klubu Sportowego „Hutnik” na Suchych Stawach w Nowej 
Hucie. Od lewej: Andrzej Adamski, Leszek Adamski, Andrzej Zabiegło, Janusz Placek, Jan 

Łojek (z piłką) i Karol Lisowski. 

Jan Łojek - do roku 1960 siatkarz „Stali” Kraśnik, 
następnie KS „Hutnik”, a od roku 1964 grał ama-
torsko w siatkówkę w Ognisku TKKF „Jagielloń-

skie” w Nowej Hucie. 

 

 

http://www.tkkf.com/

